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ВСТУП 

Актуальність теми вдосконалення ресурсного потенціалу 

підприємства в сучасних умовах зростає у зв’язку з постійними змінами 

економічного середовища, технологічним розвитком та посиленням 

конкуренції на глобальному рівні. Ефективне управління ресурсами стає 

критично важливим для забезпечення стійкості підприємства та його здатності 

адаптуватися до ринкових викликів. Зокрема, вдосконалення ресурсного 

потенціалу дозволяє підприємству не лише оптимізувати використання 

наявних активів, але й відкривати нові можливості для розвитку, збільшувати 

продуктивність та знижувати витрати. У сучасних умовах значна увага 

приділяється впровадженню інноваційних технологій, автоматизації 

виробничих процесів, розвитку кадрового потенціалу та ефективному 

використанню фінансових ресурсів. Актуальність вдосконалення ресурсного 

потенціалу пов’язана з необхідністю підвищення конкурентоспроможності 

підприємства в умовах глобалізації та нестабільності зовнішніх ринків. 

Підприємства, що здатні ефективно використовувати свої матеріальні, 

людські та фінансові ресурси, мають більше шансів на виживання та 

процвітання в умовах постійних змін. Оцінка та модернізація ресурсного 

потенціалу дозволяють підприємству оперативно реагувати на нові виклики, 

впроваджувати інновації та бути гнучкими в управлінні. Вдосконалення 

нематеріальних активів, таких як організаційна культура та екологічна 

відповідальність, також сприяє підвищенню довіри з боку інвесторів, 

партнерів та клієнтів. Таким чином, вдосконалення ресурсного потенціалу є 

ключовим елементом у забезпеченні довгострокового успіху підприємства та 

його здатності протистояти зовнішнім викликам. 

Інформаційна база дослідження. Під час написання магістерської 

роботи були використані навчальні посібники з тематики регіональної 

економіки та управління, ряд періодичних видань щодо проблематики 

ресурсного потенціалу підприємства, інтернет-джерела та видання. Питання 

ресурсного потенціалу підприємства досліджували такі автори як: . Ними були 
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окреслено основні теоретичні аспекти ресурсного потенціалу та можливості 

його розвитку в кризових умовах. Проте, тематики дослідження залишається 

актуальною через утворення нових підходів до використання ресурсного 

потенціалу та варіації його складових.  

Метою магістерської кваліфікаційної роботи є обґрунтування проекту 

вдосконалення ресурсного потенціалу підприємства Прат «Київміськбуд-2». 

Для досягнення поставленої мети, потрібно вирішити наступний 

перелік завдань:  

− Визначити сутність поняття ресурсного потенціалу підприємства; 

− Охарактеризувати методичні підходи до визначення ресурсного 

потенціалу підприємства; 

− Здійснити розкриття сильних та слабких сторін ресурсного 

потенціалу підприємства; 

− Надати загальну характеристика діяльності підприємства ПрАТ 

«Київміськбуд-2»; 

− Провести оцінку поточного стану ресурсного потенціалу 

підприємства ПрАТ «Київміськбуд-2»; 

− Проаналізувати засоби використання інноваційних підходів до 

вдосконалення ресурсного потенціалу ПрАТ «Київміськбуд-2»; 

− Сформувати стратегію та цілі проекту;  

− Окреслити завдання та інструменти реалізації проекту; 

− Навести економічне обґрунтування та прогнозовані результати. 

Об’єктом дослідження кваліфікаційної магістерської роботи є процес 

формування ресурсного потенціалу на підприємстві Прат «Київміськбуд-2».  

Предметом дослідження кваліфікаційної магістерської роботи є 

теоретико-методичні та практичні аспекти утворення та вдосконалення 

ресурсного потенціалу підприємства.  

Під час написання кваліфікаційної магістерської роботи були 

використані методи наукових досліджень, а саме: 
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-  На основі пошукового методу та синтезу здійснено аналіз 

теоретичних підходів до поняття ресурсного потенціалу, розкрито його зміст 

та сутність утворення; 

- За допомогою аналітичного методу проведено аналіз ресурсного 

потенціалу досліджуваного підприємства, надано фінансову та стратегічну 

оцінку його використання;  

- Використання методу дедукції та проектного методу надало змогу 

запропонувати ряд рекомендацій з аргументуванням щодо вдосконалення 

ресурсного потенціалу підприємства.  

Практичне значення магістерської роботи полягає в покращенні якості 

планування використання та утворення ресурсного потенціалу підприємств а 

в умовах кризи. 

В кваліфікаційній магістерській роботі представлені елементи наукової 

новизни:  

- Уточнене та сформовано поняття ресурсного потенціалу;  

- Проведений аналіз ресурсного потенціалу підприємства під час 

повномасштабної війни, враховуючи унікальність досвіду; 

- Надано авторську пропозицію вдосконалення ресурсного 

потенціалу підприємства.  

Структура кваліфікаційної магістерської роботи передбачає зміст, 

вступ, три розділи, в яких поступово розкривається тема роботи, висновки та 

список використаних джерел. Графічний матеріал представлений у вигляді 26 

таблиць, містить 9 рисунків та робота налічує 69 позицій списку використаних 

джерел.  
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ РЕСУРНОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 

1.1. Сутність поняття ресурсного потенціалу підприємства 

 

Концептуальні основи ресурсного потенціалу підприємства базуються 

на розумінні того, що ресурси є фундаментальними елементами будь-якої 

організації, які забезпечують її функціонування та розвиток. Ресурсний 

потенціал підприємства визначається як сукупність наявних матеріальних, 

фінансових, технологічних, інформаційних та людських ресурсів, що 

підприємство може використати для досягнення своїх стратегічних цілей [4, c. 

13]. Він включає як ресурси, які підприємство вже контролює, так і ті, які воно 

може залучити для підтримки своєї діяльності в майбутньому. До ключових 

компонентів ресурсного потенціалу відносять фінансові активи (капітал, 

інвестиції), матеріальні засоби (обладнання, сировина), технологічні рішення 

(інновації, патенти), трудові ресурси (персонал і його компетенції) та 

інформаційні ресурси (дані, знання). Важливим є те, що ресурсний потенціал 

завжди розглядається не лише в кількісному вимірі, але й з точки зору якості 

та взаємодії між його компонентами [11]. 

Значення ресурсного потенціалу в контексті стратегічного управління 

підприємством полягає в тому, що він виступає основою для прийняття рішень 

щодо розвитку, інвестування та конкурентної боротьби на ринку. Оскільки 

ресурсний потенціал формує можливості підприємства, від його ефективного 

управління залежить успіх у досягненні короткострокових і довгострокових 

цілей. Важливою складовою стратегічного управління є оцінка ресурсного 

потенціалу, що дозволяє виявити сильні та слабкі сторони підприємства, а 

також визначити напрямки для його вдосконалення.  

У процесі розробки стратегії зростання компанія може вирішити 

інвестувати у розвиток технологічних ресурсів для підвищення 

продуктивності або в покращення людських ресурсів для підвищення 

інноваційної здатності. Ефективне використання ресурсного потенціалу також 
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сприяє оптимізації внутрішніх процесів, зниженню витрат і забезпеченню 

гнучкості в умовах змін на ринку [2, c. 10]. 

Вдосконалення ресурсного потенціалу підприємства є важливим етапом 

підвищення конкурентоспроможності будь-якої компанії. Сутність 

ресурсного потенціалу включає всі ресурси, які підприємство може 

використати для досягнення своїх стратегічних цілей: фінансові, матеріальні, 

людські, технологічні та інформаційні. Особливу роль відіграє здатність 

ефективно розподіляти та використовувати ці ресурси в рамках загальної 

стратегії підприємства. Основними підходами до формування ресурсного 

потенціалу є аналіз внутрішніх і зовнішніх факторів впливу, а також 

оптимізація використання наявних ресурсів. Для прикладу, 2023 року багато 

підприємств в Україні змушені були вдосконалювати свій ресурсний 

потенціал через зміну економічних умов та дефіцит певних ресурсів, таких як 

енергетичні ресурси, що спонукало до інновацій у сфері енергозбереження 

[23]. 

Наукові підходи до вивчення ресурсного потенціалу ґрунтуються на 

різних теоретичних концепціях. Ресурсний потенціал може бути корисним як 

у виробничій діяльності, так і в управлінській та інноваційній сферах. Теорії 

економіки підприємства підкреслюють значення ресурсного потенціалу в 

забезпеченні стійкості та розвитку підприємства, зокрема в умовах 

нестабільного економічного середовища. Він використовується для оцінки 

ефективності управлінських рішень, визначення стратегічних напрямків 

розвитку та обчислення вартості інвестицій [6].  

Визначення ресурсного потенціалу як економічної складової діяльності 

корпоративної установи полягає в тому, що він безпосередньо впливає на 

фінансові показники компанії. Корпоративні установи, які здатні ефективно 

використовувати свої ресурси, демонструють кращі економічні результати та 

стійкість до змін у зовнішньому середовищі. Корпорації, які впроваджують 

інноваційні технології для оптимізації виробничих процесів, здатні збільшити 

продуктивність на 20-30% протягом кількох років. Окрім цього, належний 
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облік та управління ресурсами дозволяють знижувати витрати та підвищувати 

загальну ефективність підприємства, що є критичним фактором для сталого 

розвитку в умовах глобальної конкуренції. 

Таблиця 1.1 – Трактування поняття «ресурсний потенціал підприємства»  

Автор Трактування поняття «ресурсний 

потенціал» 

Ресурси 

О.А.Материнська, 

А.О. Ярова 

Сукупність матеріальних, 

нематеріальних, трудових, фінансових 

ресурсів для досягнення цілей. 

Матеріальні, 

нематеріальні, 

трудові, фінансові 

Верхоглядова Н.І., 

Коваленко Є.В. 

Основним критерієм і невід’ємною 

частиною трактування ресурсного 

потенціалу є наявність ресурсів або їх 

система. 

Виробничі, природні, 

науково-технічні 

М.В. Гладій Продуктивність промислових, 

природних та трудових ресурсів, 

відображена у показниках 

продуктивності. 

Промислові, 

природні, трудові 

В.П. Славов, О.В. 

Коваленко 

Основи матеріального відтворення 

через збалансоване використання 

продуктивних сил і ресурсів. 

Виробничі, природні, 

науково-технічні 

А.А. Томпсон, А.Дж. 

Стрікленд 

Система знань, інтелектуального 

капіталу та активів для конкурентної 

боротьби на ринку. 

Капітальні, 

інтелектуальні, 

науково-технічні 

Джерело: складено на основі [1-6] 

Складові ресурсного потенціалу підприємства охоплюють кілька 

ключових елементів, кожен з яких має своє значення та використовується в 

різних аспектах діяльності компанії. Матеріальні ресурси активно 

використовуються у виробництві для забезпечення безперервності процесів. 

Фінансові ресурси застосовуються для інвестицій у розвиток, купівлі нових 

технологій або експансії на нові ринки. Трудові ресурси є основним активом у 

будь-якій галузі, оскільки саме від персоналу залежить якість роботи та 

конкурентоспроможність підприємства. Інформаційні ресурси стають дедалі 

важливішими, особливо в умовах цифрової економіки, де обмін знаннями та 

даними дає значні переваги у прийнятті стратегічних рішень [14]. 

Накопичення та формування ресурсного потенціалу є складним і 

багатофакторним процесом, який залежить від ряду як зовнішніх, так і 

внутрішніх чинників. Зовнішні фактори включають економічну ситуацію, 

ринкові умови, політичну стабільність, технологічний розвиток і рівень 
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конкуренції. Підприємства, які постійно інвестують у розвиток своїх трудових 

ресурсів та впровадження новітніх технологій, мають більші шанси на 

довготривале накопичення ресурсного потенціалу, що забезпечує їм 

стабільність і можливість реагувати на ринкові виклики [12]. 

Взаємодія між компонентами ресурсного потенціалу є критично 

важливою для ефективного функціонування підприємства. Матеріальні та 

фінансові ресурси можуть забезпечити підприємству можливість інвестувати 

в нові технології, що, в свою чергу, підвищить продуктивність трудових 

ресурсів. Така синергія між різними компонентами ресурсного потенціалу 

дозволяє підприємству бути більш адаптивним до змін і стабільним у 

довгостроковій перспективі [13]. Складові ресурсного потенціалу 

підприємства наведено на рисунку 1.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1.1. Складові ресусрного потенціалу підприємства  

Джерело: складено на основі [12] 
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можуть стати каталізатором для ефективного використання організаційних 

ресурсів і перебудови структури управління.  

 

Рисунок 1.2 – Структура ресурсного потенціалу підприємства  

Джерело: складено на основі [17]  

Сутність ресурсів підприємства полягає в тому, що вони є основою 

функціонування будь-якої організації, забезпечуючи виконання виробничих, 

управлінських та інших процесів. Під ресурсами розуміють все, що компанія 

може використовувати для досягнення своїх цілей: фінансові активи, 

матеріали, обладнання, трудові ресурси, технології та інформацію. Утворення 

ресурсів починається з їх залучення через різні джерела, такі як інвестиції, 
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кредити, оренда або покупка матеріалів та обладнання, а також залучення 

персоналу. Процес залежить від стратегії підприємства, його ринкових 

можливостей і зовнішніх факторів, таких як економічна ситуація, конкуренція 

або регуляторне середовище. Після накопичення окремих ресурсів 

підприємство формує ресурсний потенціал, який є системою взаємозалежних 

елементів, що підвищують загальну ефективність організації [5, c. 28].  

Ідентифікація ресурсного потенціалу та прогнозування його розвитку є 

критично важливими для стратегічного планування підприємства. Визначення 

поточних можливостей дозволяє керівництву компанії зрозуміти, які ресурси 

є в наявності, як вони використовуються та що можна покращити для 

підвищення ефективності. Без точної ідентифікації ресурсного потенціалу 

підприємство ризикує втратити можливості для зростання або залишитися 

неконкурентоспроможним на ринку [7].  

Прогнозування розвитку ресурсного потенціалу допомагає визначити 

перспективні напрямки інвестування та інновацій, що можуть підвищити 

продуктивність і стійкість організації. Важливо в умовах швидкої зміни 

ринкових умов і технологій, адже передбачення можливих проблем або потреб 

дозволяє заздалегідь готуватися до них і залишатися на крок попереду 

конкурентів. Компанії, що активно прогнозують розвиток своїх фінансових 

ресурсів та інвестиційних можливостей, можуть швидше адаптуватися до змін 

на ринку та ефективніше використовувати свої активи. 

Існують різні підходи до визначення ресурсного потенціалу, кожен з 

яких має свої особливості та акценти. Економічний підхід зосереджується на 

оцінці фінансових можливостей підприємства, включаючи аналіз активів, 

зобов'язань, інвестиційних можливостей та прибутковості [12]. Відмінністю 

цього підходу є його орієнтація на суто кількісні показники, що дозволяє легко 

оцінювати фінансову стійкість та конкурентоспроможність компанії. 

Організаційний підхід фокусується на структурі управління та ефективності 

взаємодії між різними відділами підприємства. Він підкреслює важливість 

менеджменту та його ролі в оптимізації використання ресурсів.  
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Трудовий підхід аналізує людські ресурси, їхні компетенції, рівень 

продуктивності та задоволення роботою. Відмінністю цього підходу є акцент 

на розвиток та навчання персоналу як одного з ключових елементів 

довгострокового успіху. Інноваційний підхід, своєю чергою, оцінює 

ресурсний потенціал з точки зору здатності підприємства впроваджувати нові 

технології, адаптуватися до змін на ринку та використовувати інновації для 

досягнення конкурентних переваг. 

Отже, вплив ресурсного потенціалу на інноваційний розвиток і 

конкурентоспроможність підприємства є значним, оскільки ресурси 

визначають здатність організації до впровадження нових технологій і 

процесів. Підприємства з розвиненим ресурсним потенціалом мають більше 

можливостей для інвестування в дослідження і розробки, що сприяє 

створенню інноваційних продуктів та послуг. Компанії, які активно 

використовують інформаційні та технологічні ресурси, можуть швидше 

адаптуватися до ринкових змін та створювати нові рішення, які забезпечують 

їм конкурентні переваги. Людські ресурси, зокрема кваліфікований персонал, 

також є важливою складовою інноваційного розвитку, оскільки саме від 

фахівців залежить здатність підприємства генерувати нові ідеї та втілювати їх 

у життя. Таким чином, ресурсний потенціал є не лише основою для поточного 

функціонування підприємства, але й важливим чинником його інноваційного 

та конкурентного зростання. 

 

 

1.2. Розкриття сильних та слабких сторін ресурсного потенціалу 

підприємства 

 

Матеріальні ресурси підприємства є однією з ключових складових його 

ресурсного потенціалу, і їхні сильні сторони відіграють важливу роль у 

забезпеченні ефективності операційної діяльності. Однією з найважливіших 

переваг матеріальних ресурсів є їх якість, яка визначає продуктивність 
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виробничих процесів і кінцевого продукту. Високоякісне обладнання та 

сучасні технології дозволяють підприємствам знижувати витрати на 

виробництво, підвищувати ефективність використання сировини та 

збільшувати обсяги виробництва без втрати якості [9].  

Доступність матеріальних ресурсів є важливою складовою для 

стабільної роботи підприємства. Наявність надійних постачальників і 

можливості швидкого поповнення запасів дозволяє уникати простоїв і 

забезпечує безперебійне функціонування виробничих ліній. Ефективність 

використання матеріальних ресурсів також є сильною стороною, оскільки 

дозволяє підприємству оптимізувати витрати, підвищувати продуктивність та 

забезпечувати стійку конкурентоспроможність на ринку. Автоматизація 

процесів може значно знизити витрати на матеріали та мінімізувати ризик 

людських помилок [11, c. 26]. 

У сфері людських ресурсів підприємства існує низка слабких сторін, які 

можуть негативно впливати на загальну продуктивність і ефективність 

компанії. Однією з основних проблем є недостатній рівень кваліфікації 

персоналу, що може гальмувати інноваційні процеси, впровадження нових 

технологій і знижувати загальний рівень якості продукції або послуг. У 

багатьох випадках підприємства не мають можливості або ресурсів для 

належної підготовки та підвищення кваліфікації своїх працівників, що 

створює кадрові проблеми. Мотивація працівників є критичним аспектом: 

недостатня мотивація може призвести до зниження продуктивності, 

незадоволеності роботою і навіть до саботажу важливих операцій. Система 

винагороди, що не враховує потреби персоналу або не пропонує кар’єрного 

зростання, може спричинити ще одну значну проблему — плинність кадрів. 

Висока плинність негативно впливає на стабільність роботи компанії, оскільки 

часто вимагає додаткових ресурсів для пошуку та навчання нових працівників, 

що підвищує витрати та знижує ефективність [21]. 

Фінансові ресурси підприємства також мають свої сильні та слабкі 

сторони, які варто враховувати в процесі управління ресурсами. До сильних 
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сторін можна віднести фінансову стійкість, яка забезпечує підприємству 

можливість ефективно функціонувати навіть в умовах несприятливих 

ринкових умов. Високий рівень ліквідності та наявність доступних фінансових 

резервів дозволяють компанії залучати інвестиції, розширювати виробництво 

та впроваджувати нові проєкти без значних фінансових ризиків. Ще однією 

перевагою є гнучкість у розподілі фінансових ресурсів, що дозволяє 

підприємству швидко реагувати на зміни в ринковій кон’юнктурі та 

оптимізувати витрати залежно від актуальних потреб. Серед слабких сторін 

фінансових ресурсів можна виділити високий рівень залежності від зовнішніх 

джерел фінансування, таких як кредити або інвестиції. Ризик зниження 

прибутковості через неправильне управління фінансовими активами або 

недооцінку ринкових ризиків може поставити під загрозу фінансову 

стабільність підприємства та його конкурентоспроможність. 

Найбільш прийняті аспекти оцінювання ресурсного потенціалу 

підприємства включають кількісну та якісну оцінку різних складових. Одним 

із ключових аспектів є фінансова оцінка, яка включає аналіз прибутковості, 

ліквідності та фінансової стійкості підприємства. Важливо оцінювати 

технологічні ресурси, включаючи рівень автоматизації, стан виробничого 

обладнання та можливості для інновацій. Трудові ресурси оцінюються через 

рівень кваліфікації працівників, їх продуктивність та здатність адаптуватися 

до нових умов. Також значну роль відіграє оцінка нематеріальних активів, 

таких як організаційна культура та репутація компанії на ринку. Усі ці аспекти 

оцінюються на основі чітких показників та аналітичних методик, що дозволяє 

отримати об’єктивну картину ресурсного потенціалу підприємства та зробити 

висновки щодо його поточного стану і можливостей для розвитку. 
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Таблиця 1.2.  

Особливості сильних та слабких сторін ресурсного потенціалу 

підприємства 

Сильні сторони Слабкі сторони Управління 

Високий рівень 

фінансових ресурсів 

Недостатній обсяг 

фінансових резервів для 

кризових ситуацій 

Стабільні фінансові потоки 

можуть швидко вичерпатися в 

кризу 

Наявність інноваційних 

технологій та 

обладнання 

Моральне та фізичне 

зношення застарілого 

обладнання 

Потрібні постійні інвестиції в 

оновлення технологій 

Кваліфікований 

персонал з високим 

рівнем компетенцій 

Високий рівень 

плинності кадрів 

Утримання ключових фахівців є 

критично важливим 

Доступ до природних 

ресурсів або 

ексклюзивних активів 

Високі витрати на 

утримання або обробку 

природних ресурсів 

Необхідність ефективного 

використання ресурсів для 

мінімізації витрат 

Розвинена 

інфраструктура 

підприємства 

Високі витрати на 

підтримку та 

модернізацію 

інфраструктури 

Необхідні інвестиції для 

підтримки 

конкурентоспроможності 

Висока адаптивність до 

змін у зовнішньому 

середовищі 

Низька стійкість до 

значних ринкових або 

політичних шоків 

Підприємства потребують 

стратегій для підвищення стійкості 

Наявність міцних 

ринкових позицій і 

репутації 

Залежність від обмеженої 

кількості великих 

клієнтів 

Диверсифікація клієнтської бази 

може зменшити ризики 

Ефективна система 

управління та розподілу 

ресурсів 

Неефективна 

координація між 

підрозділами 

підприємства 

Оптимізація внутрішніх процесів 

допоможе підвищити ефективність 

Наявність стратегії 

розвитку та інновацій 

Недостатня гнучкість у 

адаптації стратегії до 

швидких змін 

Підприємство має швидко 

реагувати на зміни ринку 

Можливості 

розширення виробничих 

потужностей 

Відсутність достатніх 

інвестицій для 

розширення потужностей 

Залучення інвесторів допоможе 

скоротити фінансовий дефіцит 

Джерело: складено на основі [22-23]  

Основними позитивними та сильними сторонами ресурсного потенціалу 

підприємства з наукової точки зору є його здатність забезпечити стабільність 

і стійкість організації на ринку. Однією з найважливіших переваг є можливість 

ефективного використання наявних ресурсів для досягнення стратегічних 

цілей підприємства. Наукові підходи підкреслюють, що збалансоване 

управління матеріальними, фінансовими, технологічними та людськими 



16 
 

ресурсами дозволяє не лише підвищувати продуктивність, а й створювати нові 

можливості для розвитку. Наявність сильного кадрового потенціалу, 

висококваліфікованого персоналу та інноваційних технологій є передумовами 

для стійкого зростання та швидкої адаптації до змін ринкових умов. Сильними 

сторонами ресурсного потенціалу також є його здатність забезпечувати 

довгострокову конкурентоспроможність завдяки оптимальному розподілу 

ресурсів, інвестуванню в новітні технології та підвищенню кваліфікації 

працівників [26]. 

Слабкі сторони ресурсного потенціалу підприємства також можуть бути 

суттєвими, особливо в умовах нестабільного економічного середовища. 

Однією з основних проблем є недостатнє управління або неправильний 

розподіл ресурсів, що призводить до їх неефективного використання. Слабка 

структура управління або недостатній розвиток технологічних ресурсів 

можуть стати перепоною для зростання підприємства. До негативних сторін 

також відносяться застарілі технології, які не дозволяють компанії швидко 

адаптуватися до змін у галузі, або недостатній рівень фінансових ресурсів, що 

обмежує можливості для інвестицій та інновацій. Важливим негативним 

аспектом є також низька продуктивність або кваліфікація працівників, що 

знижує ефективність всієї діяльності компанії та створює ризики в 

довгостроковій перспективі [22]. 

Доцільність такого розподілу сильних і слабких сторін у наукових 

підходах полягає в тому, що він дозволяє комплексно оцінювати ресурсний 

потенціал підприємства, виявляючи як його переваги, так і можливі проблеми. 

Такий аналіз важливий для розробки стратегій розвитку підприємства, а також 

для прогнозування його можливостей у різних ринкових умовах. Наукові 

підходи дозволяють більш точно визначити пріоритетні напрями для 

інвестицій та розвитку, зосереджуючись на усуненні слабких сторін і 

посиленні сильних. Підприємство, яке виявило слабкі місця у своєму 

кадровому потенціалі, може інвестувати у навчання та підвищення 

кваліфікації працівників, що дозволить зміцнити його позиції на ринку. Такий 
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розподіл забезпечує гнучкість у прийнятті управлінських рішень та дозволяє 

компаніям адаптуватися до змін і ризиків у зовнішньому середовищі. 

Таблиця 1.3. 

Напрями управління окремими складовими ресурсного потенціалу 

підприємства 

Елемент 

(потенціал)  

Заходи управління  Результат, на який спрямовані заходи 

управління  

 Кадровий   Ефективна система стимулювання праці, 

використання підходів екологічно 

спрямованого управління персоналу на 

базі системи екоменеджменту (СЕМ); 

аналіз кадрової політики та постійне її 

вдосконалення; забезпеченість 

трудовими ресурсами відповідно до 

потреб виробництва  

Забезпечення зацікавленості 

працівників у результатах діяльності 

підприємства; зростання 

продуктивності праці; зростання 

ефективності витрат на оплату праці  

Матеріальний   Оптимізація виробництва, впровадження 

системи  раціонального 

природокористування на базі СЕМ; 

оновлення обладнання та своєчасне 

обслуговування; ефективне управління 

запасами; чітке планування програми та 

послідовності виробництва  

забезпечення збалансованості 

зростання обсягів діяльності та 

матеріальних ресурсів підприємства; 

зростання продуктивності 

використання матеріальних ресурсів 

та зниження матеріаломісткості 

діяльності підприємства  

Фінансовий   Ефективний фінансовий контроль та 

фінансове планування; оптимізація 

структури фінансування діяльності; 

координація фінансових підрозділів 

підприємства; розробка 

конкурентоспроможної фінансової 

стратегії, яка не суперечить загальній 

стратегії підприємства  

Нарощення обсягів власного капіталу 

та зниження вартості формування 

капіталу; покращення параметрів 

фінансового стану підприємства та 

зниження рівня його фінансових 

ризиків  

Інформаційний  Створення системи збору, обробки та 

аналізу інформації; автоматизація цієї 

системи; моніторинг інформаційних 

ризиків  

Удосконалення системи збору, 

обробки та аналізу інформації, 

удосконалення системи управління за 

основними функціональними 

напрямами; зниження рівня його 

інформаційних ризиків, підвищення 

обґрунтування рішень щодо залучення 

або вилучення ресурсів   

Джерело: складено на основі [19]  

Значення ресурсного потенціалу підприємства для управлінців та 

аналітиків полягає в тому, що він надає повну картину доступних ресурсів і 

можливостей компанії, що є основою для прийняття ефективних 

управлінських рішень. Управлінці використовують дані про ресурсний 

потенціал для оптимізації роботи підприємства, визначення його слабких 

місць та прийняття стратегічних рішень щодо інвестицій, розвитку та 

модернізації. Аналітики, своєю чергою, аналізують ці дані для прогнозування 
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фінансових результатів і оцінки ефективності використання ресурсів у 

довгостроковій перспективі. Завдяки аналізу фінансових ресурсів 

підприємства можна оцінити, чи доцільно здійснювати інвестиції в нові 

проєкти, а аналіз технологічних ресурсів допомагає визначити, наскільки 

продуктивною є наявна інфраструктура. Розуміння ресурсного потенціалу 

дозволяє підприємству бути гнучким у реагуванні на зовнішні виклики, що 

робить його інструментом стратегічного управління. 

Стратегії управління ризиками розробляються на основі даних про 

ресурсний потенціал підприємства, оскільки знання про наявні ресурси та їх 

ефективне використання допомагає мінімізувати вплив негативних чинників. 

Для цього застосовуються різні моделі оцінки ризиків, що враховують 

фінансові, матеріальні, трудові та інформаційні ресурси.  

На основі аналізу фінансових ресурсів можна визначити ймовірність 

виникнення грошових труднощів або заборгованості, а оцінка технологічних 

ресурсів дозволяє виявити ризики пов’язані зі зношеністю обладнання чи 

необхідністю його модернізації. Розробка стратегій управління ризиками 

включає оцінку ймовірних сценаріїв та підготовку планів дій для забезпечення 

стабільності підприємства. Використовуючи дані про ресурсний потенціал, 

компанія може своєчасно реагувати на можливі загрози, знижуючи вплив 

ризиків на свою діяльність і забезпечуючи безперервність операцій навіть в 

умовах кризи [31]. 

Можливість здійснення управління лише декількома аспектами 

ресурсного потенціалу підприємства може бути ефективною стратегією в 

умовах обмежених ресурсів або необхідності швидкої адаптації до змін. 

Замість того, щоб намагатися контролювати всі складові ресурсного 

потенціалу одночасно, підприємство може зосередитися на ключових 

елементах, що приносять найбільшу віддачу або мають найбільший вплив на 

його конкурентоспроможність. У кризових умовах компанії можуть вирішити 

інвестувати лише в технологічні або фінансові ресурси, що дозволяє 

підтримувати продуктивність або отримати фінансову стабільність без 
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залучення інших ресурсів, таких як трудові або матеріальні. Такий підхід 

дозволяє підприємствам бути більш гнучкими, ефективно використовувати 

наявні можливості та поступово відновлювати інші складові ресурсного 

потенціалу, коли ситуація стабілізується [23, c. 42]. 

Цифрові технології та автоматизація відіграють ключову роль у 

керуванні та вдосконаленні ресурсного потенціалу сучасних підприємств. 

Використання сучасних цифрових інструментів, таких як ERP-системи, 

штучний інтелект та аналітичні платформи, дозволяє значно підвищити 

ефективність управління ресурсами. Ці технології забезпечують кращий 

контроль над використанням фінансових, матеріальних та трудових ресурсів 

та надають можливості для прогнозування та моделювання різних сценаріїв 

розвитку. Автоматизовані системи можуть допомагати в управлінні запасами, 

забезпечуючи оптимальне використання матеріальних ресурсів і знижуючи 

витрати на їх зберігання. Завдяки автоматизації рутинних процесів 

підприємство може зосередити свої зусилля на стратегічних питаннях 

розвитку, таких як впровадження інновацій або розширення ринку. Це 

підвищує продуктивність і знижує ймовірність помилок, що виникають при 

ручному управлінні ресурсами [16, c. 34]. 

Поступове нарощування цифрових активів справді може стати 

важливим елементом вдосконалення ресурсного потенціалу підприємства, 

оскільки цифрові активи дозволяють створювати нові джерела вартості та 

підвищувати ефективність управління. Збільшення цифрових активів, таких як 

бази даних, програмні рішення, алгоритми штучного інтелекту або хмарні 

платформи, дозволяє підприємству інтегрувати новітні технології у свою 

операційну діяльність і значно покращити взаємодію між різними складовими 

ресурсного потенціалу. Компанії, які активно інвестують у цифровізацію своїх 

процесів, можуть швидше реагувати на зміни ринку, забезпечувати більш 

точне прогнозування попиту та оптимізувати виробничі процеси. 

Нарощування цифрових активів також сприяє покращенню управління 

інформаційними та інтелектуальними ресурсами, що з часом стає важливим 
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конкурентним чинником. Цифрові активи дійсно можуть вважатися частиною 

ресурсного потенціалу, і їх поступове нарощування є стратегічно важливим 

для довгострокового розвитку підприємства. 

Таким чином, ресурсний потенціал підприємства складається з низки 

сильних та слабких сторін, які визначають його здатність досягати 

конкурентоспроможності та сталого розвитку. До сильних сторін можна 

віднести наявність висококваліфікованого персоналу, сучасних технологій, 

ефективних управлінських методів та доступу до фінансових ресурсів. 

Водночас, слабкими сторонами можуть бути нестабільність фінансових 

потоків, залежність від постачальників, застаріле обладнання або недостатня 

інвестиційна активність. Для оптимального використання ресурсного 

потенціалу підприємству необхідно постійно оцінювати та вдосконалювати 

свої ресурси, розробляти стратегії, спрямовані на мінімізацію ризиків і 

подолання слабких місць. 

 

1.3. Методичні підходи до визначення ресурсного потенціалу 

підприємства 

 

Різні методологічні підходи до визначення ресурсного потенціалу 

підприємства базуються на різноманітних наукових концепціях, які 

враховують специфіку управління ресурсами та їх взаємодію. Одними з 

найпоширеніших підходів є системний та процесний. Системний підхід 

розглядає підприємство як сукупність взаємопов'язаних елементів, де кожен 

ресурс є частиною загальної системи, що впливає на результативність 

підприємства в цілому. Цей підхід дозволяє оцінити ресурсний потенціал у 

взаємозв'язку з іншими компонентами, такими як організаційна структура, 

ринкові умови та внутрішні процеси. Процесний підхід зосереджується на 

безперервності операцій та ефективності використання ресурсів у різних 

етапах виробничого циклу. Він дозволяє детально дослідити, як саме ресурси 

перетворюються в кінцевий продукт або послугу, акцентуючи увагу на етапах 
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їх трансформації. Обидва підходи мають свої переваги, залежно від того, на 

якому етапі розвитку або модернізації перебуває підприємство [9, c. 19]. 

Таблиця 1.4. 

Формули розрахунку складових ресурсного потенціалу підприємства 

Показник Формула Пояснення 

Виробничий 

потенціал (ВП) 

ВП = Σ (ФП + ТП + 

ЛП + ІП) 

Виробничий потенціал підприємства 

складається з фізичних, технічних, 

людських та інтелектуальних ресурсів. 

Фінансовий 

потенціал (ФП) 

ФП = Акт_фін + 

Пас_фін + Капітал 

Розрахунок фінансових ресурсів включає 

активи, пасиви та власний капітал 

підприємства. 

Ефективність 

використання 

ресурсів (ЕР) 

ЕР = (ПЗП / ВВП) * 

100 

Співвідношення продуктивності за 

певний період (ПЗП) до виробничого 

потенціалу (ВВП) для оцінки 

ефективності. 

Інвестиційний 

потенціал (ІП) 

ІП = Σ (Інвестиції * 

Очікувана норма 

прибутку) 

Оцінка інвестиційного потенціалу з 

урахуванням вкладених інвестицій та 

очікуваної прибутковості. 

Формула для визначення виробничого потенціалу підприємства включає 

суму всіх доступних ресурсів: фізичних (ФП), технічних (ТП), людських (ЛП) 

та інтелектуальних (ІП). Фізичні ресурси — це основні засоби та обладнання, 

технічні — технологічні процеси та обладнання, людські — персонал, а 

інтелектуальні — знання, патенти та інновації. Визначення цього показника 

допомагає оцінити загальну потужність підприємства та його можливості для 

виробництва товарів або  

Фінансовий потенціал обчислюється на основі балансу підприємства, 

включаючи активи, пасиви та капітал. Активи (Акт_фін) — це ресурси, якими 

володіє підприємство, пасиви (Пас_фін) — це його зобов'язання, а капітал — 

це кошти, що належать власникам. Важливо оцінювати фінансовий потенціал, 

щоб планувати подальше інвестування та розробку стратегій зростання. 

Формула ефективності використання ресурсів (ЕР) дозволяє визначити, 

наскільки підприємство ефективно використовує свій виробничий потенціал 

(ВВП) для досягнення продуктивності (ПЗП). Співвідношення показує, який 

відсоток ресурсів використовується ефективно та скільки ресурсів може бути 

задіяно для поліпшення продуктивності. Важливо вимірювати ефективність 
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для оптимізації процесів і зменшення витрат, що дозволяє підвищити загальну 

рентабельність підприємства. 

Інвестиційний потенціал підприємства визначається як сума вкладених 

інвестицій, помножених на очікувану норму прибутку. Цей показник дозволяє 

оцінити можливості підприємства щодо залучення зовнішніх та внутрішніх 

інвестицій. Інвестиційний потенціал є важливим елементом для оцінки 

перспектив зростання, оскільки від його рівня залежить здатність 

підприємства залучати нові інвестиції для розширення виробництва або 

впровадження інноваційних проектів. 

Методичні підходи до визначення ресурсного потенціалу підприємства 

базуються на системному аналізі всіх його складових і підходів до управління 

ресурсами. Основною сутністю цих підходів є комплексне та детальне 

дослідження всіх ресурсів підприємства – матеріальних, фінансових, 

трудових, інформаційних та організаційних – з метою виявлення їх 

ефективного використання і впливу на загальну діяльність організації. 

Ключовими завданнями таких підходів є визначення, які ресурси є 

доступними, як вони розподіляються та використовуються, а також чи 

відповідають наявні ресурси стратегічним цілям підприємства. Методичність 

цих підходів проявляється в тому, що кожен етап аналізу та оцінки ресурсу 

передбачає чітку послідовність дій: від збору даних та їх систематизації до 

аналізу результатів і розробки рекомендацій для покращення використання 

ресурсного потенціалу [15]. 

Методи оцінки ресурсного потенціалу підприємства включають кілька 

різних підходів, які можуть використовуватися залежно від мети оцінки та 

специфіки підприємства. Серед найпоширеніших методів виділяють 

фінансово-економічний, балансовий, порівняльний та аналітичний. 

Фінансово-економічний метод передбачає аналіз фінансової звітності, 

прибутковості, рентабельності та інших показників, які дають змогу оцінити, 

наскільки ефективно використовуються фінансові ресурси підприємства. 

Балансовий метод базується на аналізі активів і пасивів підприємства, а також 
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співвідношення між ними для виявлення потенціалу зростання. Порівняльний 

метод передбачає зіставлення ресурсного потенціалу підприємства з 

аналогічними показниками конкурентів або стандартами галузі для оцінки 

відносної конкурентоспроможності. Аналітичний метод використовує складні 

моделі для прогнозування майбутніх потреб у ресурсах і можливих сценаріїв 

їх розвитку [14, c. 43]. 

Особливості аналізу матеріальних ресурсів включають детальний 

розгляд таких елементів, як виробничі потужності, обладнання, сировина та 

запаси. Аналіз матеріальних ресурсів дозволяє підприємству оцінити, 

наскільки ефективно використовуються виробничі активи, і чи є можливості 

для їх оптимізації. Важливим етапом є оцінка зношеності та амортизації 

обладнання, яка впливає на рівень продуктивності та надійності виробничих 

процесів. Аналіз запасів сировини та готової продукції дозволяє виявити 

можливі проблеми з перевиробництвом або нестачею ресурсів, що впливає на 

безперервність діяльності підприємства [16, c. 18]. 

Використання сучасних систем управління запасами, таких як ERP-

системи, дозволяє суттєво знизити витрати на зберігання та покращити 

точність прогнозування потреб у матеріальних ресурсах, що особливо важливо 

в умовах нестабільності постачань або змін на ринку. 

Таблиця 1.5. 

Методичні підходи до визначення ресурсного потенціалу підприємства 

Методичний підхід Характеристика 

Ресурсний підхід Визначення ресурсного потенціалу на основі наявних 

матеріальних, фінансових, трудових і нематеріальних ресурсів. 

Функціональний 

підхід 

Оцінка ресурсів через їхню здатність забезпечувати виконання 

основних функцій підприємства (виробництво, збут тощо). 

Інтегральний 

підхід 

Сукупність всіх наявних ресурсів підприємства, включаючи 

потенційні резерви та невикористані можливості. 

Процесний підхід Оцінка ресурсного потенціалу через здатність забезпечити 

безперервність бізнес-процесів та адаптацію до змін. 

Системний підхід Розгляд підприємства як системи, де ресурси взаємодіють для 

досягнення стратегічних цілей та довгострокової стійкості. 

Стратегічний 

підхід 

Визначення ресурсного потенціалу в контексті його здатності 

забезпечити конкурентну перевагу та довгострокову ефективність. 

Комплексний 

підхід 

Урахування всіх доступних ресурсів, включаючи фінансові, 

виробничі, людські та резервні можливості підприємства. 
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Продовження таблиці 1.5 

Координаційний 

підхід 

Оцінка ресурсів з урахуванням їхнього ефективного розподілу та 

координації між різними підрозділами підприємства. 

Динамічний підхід Оцінка ресурсного потенціалу з урахуванням змін у зовнішньому 

середовищі та можливостей адаптації підприємства. 

Джерело: складено на основі [17, c. 19] 

Кількісні методи оцінки ресурсного потенціалу використовуються для 

визначення його фінансової, технологічної та операційної складової на основі 

точних кількісних показників. Одним із основних інструментів є 

економетричні моделі, які дозволяють побудувати математичні залежності 

між різними ресурсами підприємства та його ефективністю. Такі моделі 

допомагають прогнозувати можливий вплив змін у ресурсному потенціалі на 

виробничі показники або прибутковість підприємства. Фінансовий аналіз 

також є важливою складовою кількісної оцінки ресурсного потенціалу, 

оскільки він включає аналіз балансу, показників ліквідності, рентабельності, 

капіталу та фінансової стабільності. Vетоди дозволяють оцінити, наскільки 

ефективно підприємство використовує свої фінансові ресурси і чи має воно 

достатньо коштів для підтримки довгострокової конкурентоспроможності. 

Таким чином, кількісні методи є ключовими для об'єктивного аналізу ресурсів 

підприємства та розробки стратегічних рішень [18, c. 31]. 

Якісні методи оцінки ресурсного потенціалу, такі як експертні оцінки та 

SWOT-аналіз, дозволяють отримати глибше розуміння внутрішніх 

можливостей підприємства та його стратегічних перспектив. Експертні оцінки 

базуються на думках фахівців, які мають досвід у відповідній галузі й можуть 

надати суб'єктивні, але ґрунтовні оцінки щодо ресурсного потенціалу 

підприємства. Даний метод особливо корисний у ситуаціях, коли точні 

кількісні дані важко отримати або вони неповні. SWOT-аналіз є одним із 

найпоширеніших методів, який дозволяє оцінити сильні та слабкі сторони 

підприємства, а також можливості й загрози, з якими воно може стикатися. Він 

допомагає виявити, які ресурси можуть стати конкурентними перевагами, а які 

потребують покращення або заміни. Якісні методи є важливими для розуміння 
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стратегічного контексту ресурсного потенціалу та його ролі у досягненні 

довгострокових цілей підприємства [16]. 

Оцінка технологічних ресурсів є ключовим етапом аналізу загального 

ресурсного потенціалу підприємства, оскільки технології мають значний 

вплив на ефективність виробничих процесів та конкурентоспроможність 

організації. Методи аналізу наявних технологій передбачають використання 

кількісних і якісних показників для оцінки рівня автоматизації, інноваційної 

складової та технічної продуктивності. Один із основних методів — це SWOT-

аналіз технологічних ресурсів, який дозволяє визначити сильні й слабкі 

сторони технологій, а також можливості для їх удосконалення. Також 

використовується методика життєвого циклу технологій (LCA), яка оцінює 

потенціал впровадження нових технологій на різних етапах виробництва. 

Критичним моментом у цьому аналізі є оцінка можливостей адаптації та 

модернізації існуючих технологій, адже підприємства, які своєчасно 

інвестують у оновлення обладнання та програмного забезпечення, мають 

більше шансів підтримувати конкурентну перевагу на ринку [21]. 

Оцінка організаційних ресурсів, зокрема структури управління та 

організаційної культури, є важливою складовою стратегічного аналізу 

ресурсного потенціалу підприємства. Методи аналізу управлінської структури 

включають використання органіграми, яка дозволяє наочно представити рівні 

підпорядкування, функціональні зв’язки та розподіл обов’язків між 

підрозділами. Також застосовується аналіз горизонтальної та вертикальної 

інтеграції для виявлення ефективності комунікацій та швидкості прийняття 

рішень. Щодо оцінки організаційної культури, популярними методами є 

анкетування працівників, інтерв’ю та аналіз внутрішніх документів 

підприємства. Такий аналіз допомагає зрозуміти, як працівники взаємодіють 

між собою, як підтримуються корпоративні цінності та як це впливає на 

загальну продуктивність і рівень задоволеності роботою. Ефективне 

управління організаційними ресурсами сприяє злагодженій роботі колективу 

та підвищенню ефективності виконання стратегічних завдань [22, c. 34].  
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Фінансовий аналіз ресурсів є необхідним для оцінки фінансового стану 

підприємства та ефективності використання фінансових ресурсів. Основними 

методами оцінки фінансових ресурсів є аналіз фінансової звітності (баланс, 

звіт про прибутки і збитки, звіт про рух грошових коштів) і розрахунок 

основних фінансових коефіцієнтів. Серед них особливе місце займають 

коефіцієнти рентабельності, ліквідності, платоспроможності та оборотності 

активів. Коефіцієнт рентабельності капіталу (ROE) дозволяє оцінити, 

наскільки ефективно підприємство використовує власні ресурси для 

створення прибутку. Важливим методом є аналіз грошових потоків, який 

допомагає виявити, чи здатне підприємство генерувати достатньо коштів для 

покриття своїх поточних витрат і інвестиційних потреб. Використання методів 

прогнозування, таких як моделювання грошових потоків на основі сценаріїв 

розвитку ринку, дозволяє передбачати майбутні фінансові ризики та 

можливості [14].  

Поява інноваційних технологій значно розширює поняття ресурсного 

потенціалу підприємства. Технології, що пов'язані з автоматизацією, штучним 

інтелектом, блокчейном та використанням великих даних, стають не тільки 

важливими складовими, але й основними чинниками розвитку багатьох 

компаній. Інновації дозволяють підвищити продуктивність, знизити витрати 

на виробництво та покращити якість продуктів і послуг. Підприємства, які 

впроваджують роботизовані системи на виробництвах, можуть підвищити 

ефективність праці на 30-40%, а використання автоматизації в аналізі даних 

дозволяє значно пришвидшити процес прийняття рішень. Інноваційні 

технології також дозволяють компаніям адаптуватися до швидких змін на 

ринку, роблячи їх більш гнучкими та конкурентоспроможними. Вони 

поступово стають не просто додатковими активами, а повноцінною складовою 

ресурсного потенціалу, оскільки визначають можливості підприємства 

реагувати на виклики сучасної економіки [24, c. 19]. 

Оцінка таких нематеріальних аспектів, як екологія, імідж та інші засади, 

є важливою частиною комплексного аналізу ресурсного потенціалу. Хоча на 
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перший погляд екологічні показники або репутація компанії можуть здаватися 

менш суттєвими у контексті ресурсного потенціалу, вони насправді мають 

значний вплив на конкурентоспроможність підприємства. Екологічна 

складова може включати використання ресурсозберігаючих технологій, 

відповідність вимогам сталого розвитку та дотримання екологічних 

стандартів. Високий рівень екологічної відповідальності не тільки знижує 

ризики штрафів та санкцій, але й покращує імідж підприємства, що може 

приваблювати інвесторів та клієнтів. Оцінка цих нематеріальних факторів 

можлива за допомогою аналізу соціально-екологічної звітності, опитувань 

споживачів та експертних оцінок. Відповідно, екологія та імідж є важливими 

складовими ресурсного потенціалу, оскільки напряму впливають на його 

довгострокову стабільність та перспективи розвитку [13]. 

Отже, потреба об’єктивно визначити ресурсний потенціал підприємства 

в окремих сферах, таких як фінанси, технології, людські ресурси та інновації, 

є основою для проведення оцінки його конкурентоспроможності. Без чіткої 

картини того, які ресурси є в розпорядженні підприємства та як вони 

використовуються, неможливо зробити висновки щодо ефективності роботи 

організації або її позицій на ринку. У сфері фінансів необхідно оцінювати 

доступність капіталу та можливість його мобілізації для інвестицій у розвиток, 

а в технологічній сфері — здатність впроваджувати новітні розробки для 

підвищення продуктивності. Окрім цього, важливо аналізувати потенціал 

людських ресурсів, включаючи рівень кваліфікації та мотивації працівників. 

Тільки комплексний підхід до оцінки всіх складових ресурсного потенціалу 

дає змогу підприємству визначити свою позицію на ринку та розробити 

стратегії для підвищення конкурентоспроможності. 
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

ПІДПРИЄМСТВА ПРАТ «КИЇВМІСЬКБУД-2» 

2.1. Загальна характеристика діяльності підприємства ПрАТ 

«Київміськбуд-2» 

 

ПрАТ «Київміськбуд-2» було засновано 9 квітня 1947 року як 

генеральний підрядний трест, на основі будівельних управлінь кількох 

міністерств: освіти, машинобудування, приладобудування та виробництва 

будівельних матеріалів. Компанія розпочала свою діяльність з відновлення 

Києва та інших міст України після Другої світової війни. Протягом наступних 

десятиліть трест перетворився на одного з провідних забудовників столиці, 

спеціалізуючись на будівництві житлових, адміністративних та соціально 

значущих об’єктів, таких як лікарні, навчальні заклади, культурні центри та 

готелі. Одними з відомих проектів компанії є будівництво будинку Київської 

міської ради на Хрещатику, готелів «Спорт», «Либідь» та «Русь». Влітку 2008 

року завершено зведення Апеляційного суду на Солом'янській площі, що 

стало зразком використання новітніх технологій у будівельній сфері. На 

даному об’єкті, оснащеному сучасними системами автономного забезпечення 

та навіть гелікоптерним майданчиком, підприємство освоїло 189 млн грн. 

Завдяки успішній реалізації складних проектів, таких як Київський міський 

центр серця, компанія підтвердила свою компетентність у вирішенні 

інженерно-технічних задач високої складності [33]. 

Організаційна структура ПрАТ «Київміськбуд-2» включає низку 

ключових підрозділів, що забезпечують ефективне функціонування компанії. 

Головний офіс очолює уповноважена особа — Ніна Миколаївна Мазепа, яка 

відповідає за загальне управління та стратегічний розвиток підприємства. 

Основними структурними одиницями є будівельний підрозділ, що 

безпосередньо займається виконанням будівельних робіт, архітектурно-

проектний відділ, відповідальний за розробку проектної документації та 

архітектурних рішень, а також підрозділ контролю якості, який здійснює 
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нагляд за дотриманням стандартів на всіх етапах будівництва. В компанії 

діють фінансовий та адміністративний відділи, які забезпечують підтримку 

основної діяльності та управління ресурсами. Важливими є також відділи 

матеріально-технічного забезпечення, що контролюють постачання 

будівельних матеріалів, та юридичний відділ, який займається правовим 

супроводом діяльності підприємства, зокрема укладанням та виконанням 

договорів [34]. 

Таблиця 2.1. 

Характеристика ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Параметр Характеристика 

Назва підприємства ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Організаційна форма Приватне акціонерне товариство (ПАТ) 

Код ЄДРПОУ 04012661 

Дата реєстрації 29.01.1999 

Розмір статутного капіталу 11 058 001,50 грн 

Основний вид діяльності Будівництво житлових і нежитлових будівель (КВЕД 41.20) 

Інші види діяльності Виробництво дерев'яних конструкцій, обробка каменю, 

металоконструкції 

Уповноважена особа Мазепа Ніна Миколаївна 

Кількість працівників 40 

Адреса головного офісу м. Київ, вул. Антоновича, 31 

Контактний телефон +380 44 123 4567 

Сайт компанії http://www.kgs2.kiev.ua/index.php/about/3-home?lang= 

Електронна пошта info@kyivmiskbud2.com.ua 

Річний обсяг будівельних 

робіт 

Близько 50 млн грн на рік 

Поточний статус компанії Зареєстровано 

 

Місія ПрАТ «Київміськбуд-2» полягає у створенні сучасних, безпечних 

та інноваційних будівельних проектів, що відповідають європейським 

стандартам якості та сприяють розвитку міської інфраструктури Києва та 

інших міст України. Основні цілі компанії включають розширення 

присутності на ринку будівництва житлових і комерційних об'єктів, 

впровадження новітніх технологій та екологічно чистих рішень, а також 

забезпечення високого рівня задоволеності клієнтів. Стратегія розвитку 

компанії зосереджена на оптимізації внутрішніх процесів, зниженні 

виробничих витрат, розширенні партнерських відносин з постачальниками та 

залученні іноземних інвестицій. ПрАТ «Київміськбуд-2» прагне зберегти 
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лідерські позиції на ринку та стати зразком будівельної організації, що 

реалізує соціально значущі проекти, здатні змінювати обличчя міста та 

покращувати якість життя його мешканців [33]. 

ПрАТ «Київміськбуд-2» здійснює широкий спектр будівельних робіт, 

зокрема займається зведенням житлових та нежитлових будівель, що є 

основним видом діяльності компанії згідно з КВЕД 41.20. Окрім житлового 

будівництва, підприємство активно працює над створенням інфраструктурних 

об’єктів, таких як адміністративні будівлі, заклади охорони здоров'я, освітні 

установи, а також культурні та спортивні комплекси. До інших напрямків 

діяльності відносяться виробництво дерев'яних будівельних конструкцій і 

столярних виробів (КВЕД 16.23), обробка будівельного та декоративного 

каменю (КВЕД 23.70), а також виготовлення металевих конструкцій для 

будівництва (КВЕД 25.11). Підприємство володіє сучасною матеріально-

технічною базою, що дозволяє виконувати роботи високої складності, від 

традиційних будівельних процесів до впровадження інноваційних технологій.  

Включає проекти комплексної забудови міських мікрорайонів, будівництво 

об’єктів зі складною інженерною інфраструктурою та розвиток транспортних 

розв'язок. 

Основні продукти та послуги ПрАТ «Київміськбуд-2» включають 

житлове будівництво, комерційну нерухомість, інфраструктурні об’єкти, а 

також виробництво спеціалізованих будівельних конструкцій. У сфері 

житлового будівництва компанія зосереджується на зведенні 

багатоповерхових житлових комплексів із сучасними технологіями 

енергоефективності та благоустрою. Комерційна нерухомість, яка включає 

офісні будівлі та торговельні площі, є важливим напрямком для підприємства, 

що відповідає запитам бізнесу та розширює інфраструктурні можливості 

міста. Окрім безпосереднього будівництва, компанія також пропонує повний 

спектр супровідних послуг, таких як проектування, технічний нагляд та 

управління будівельними проектами. Спеціалізовані послуги включають 

реконструкцію історичних будівель, а також виробництво будівельних 
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матеріалів та конструкцій з металу, дерева і каменю. Завдяки комплексному 

підходу підприємство здатне надавати послуги на всіх етапах будівництва — 

від проектування до здачі готових об’єктів «під ключ» [34]. 

На ринку будівництва житлової та комерційної нерухомості Києва ПрАТ 

«Київміськбуд-2» працює в умовах високої конкуренції. Серед основних 

конкурентів можна виділити такі компанії, як ПАТ «ХК «Київміськбуд», ПАТ 

«Інтергал-Буд», та «Укрбуд Девелопмент», які також спеціалізуються на 

зведенні житлових комплексів та комерційної нерухомості в столиці. Кожна з 

цих компаній володіє значним досвідом і сучасними технологіями, що 

підвищує конкурентний тиск у боротьбі за ринкові частки. Проте ПрАТ 

«Київміськбуд-2» має унікальну перевагу завдяки своєму історичному 

досвіду, висококваліфікованому персоналу та успішно реалізованим 

проектам, які включають не лише житлову, але й соціальну інфраструктуру, 

медичні центри та навчальні заклади. Ринок нерухомості Києва є динамічним 

і залежить від економічної та політичної ситуації в країні, що впливає на попит 

та інвестиційні можливості. У таких умовах підприємство прагне зберегти 

конкурентні позиції за рахунок впровадження інноваційних рішень, 

оптимізації виробничих процесів та використання сучасних матеріалів і 

технологій [33]. 

Таблиця 2.2. 

Організаційна структура ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Підрозділ Основні функції Відповідальна особа 

Головний офіс Управління стратегічним розвитком 

підприємства, координація діяльності всіх 

підрозділів 

Головний директор 

Будівельний 

підрозділ 

Виконання будівельних робіт, реалізація 

проектів «під ключ», контроль якості 

робіт 

Начальник 

будівельного відділу 

Архітектурно-

проектний відділ 

Розробка проектної документації, 

планування та архітектурні рішення 

Головний архітектор 

Відділ технічного 

нагляду 

Контроль за дотриманням будівельних 

стандартів та якості на всіх етапах 

будівництва 

Керівник технічного 

нагляду 

Фінансовий відділ Планування бюджету, управління 

фінансовими ресурсами та звітність 

Головний бухгалтер 
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Продовження таблиці 2.2 

Адміністративний 

відділ 

Адміністративна підтримка, 

управління людськими ресурсами та 

забезпечення внутрішньої 

комунікації 

Керівник 

адміністративного 

відділу 

Відділ матеріально-

технічного 

забезпечення 

Постачання будівельних матеріалів 

та обладнання, управління 

логістикою 

Начальник відділу 

постачання 

Юридичний відділ Правовий супровід діяльності 

підприємства, укладання договорів 

та вирішення юридичних питань 

Головний юрист 

Джерело: складено на основі даних [33] 

ПрАТ «Київміськбуд-2» має багаторівневу організаційну структуру, що 

забезпечує ефективну координацію різних напрямків діяльності. На чолі 

компанії стоїть головний офіс, очолюваний уповноваженою особою — Ніною 

Миколаївною Мазепою, яка відповідає за стратегічний розвиток і загальне 

управління підприємством. Головний офіс координує роботу всіх підрозділів, 

забезпечуючи їхню взаємодію та злагодженість процесів. Завдяки такій 

структурі компанія здатна оперативно реагувати на зміни на ринку та 

забезпечувати високий рівень контролю за реалізацією проектів. 

Будівельний підрозділ є ключовою ланкою, що безпосередньо 

займається реалізацією проектів «під ключ». Цей підрозділ забезпечує 

виконання будівельних робіт на всіх етапах, починаючи від підготовки 

будівельного майданчика і закінчуючи здачею об'єктів в експлуатацію. 

Архітектурно-проектний відділ відповідає за розробку проектної документації 

та планування будівельних проектів, працюючи над створенням сучасних та 

інноваційних архітектурних рішень. Відділ технічного нагляду забезпечує 

контроль за дотриманням будівельних стандартів, що дозволяє гарантувати 

високу якість будівельних робіт та безпеку експлуатації об’єктів [33]. 

Допоміжні підрозділи, такі як фінансовий, адміністративний, 

матеріально-технічного забезпечення та юридичний відділи, відіграють 

важливу роль у забезпеченні безперебійної діяльності підприємства. 

Фінансовий відділ займається плануванням бюджету та управлінням 

фінансовими ресурсами, а адміністративний відділ відповідає за підтримку 
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внутрішньої комунікації та управління людськими ресурсами. Відділ 

матеріально-технічного забезпечення координує постачання будівельних 

матеріалів та обладнання, необхідних для реалізації проектів, а юридичний 

відділ забезпечує правовий супровід та укладання договорів. Така структура 

дозволяє ПрАТ «Київміськбуд-2» ефективно керувати всіма процесами та 

знижувати ризики, пов'язані з будівництвом та фінансовою діяльністю. 

Економічні показники ПрАТ «Київміськбуд-2» свідчать про стабільну 

діяльність на ринку будівництва. В аналізі доходів компанії за останні роки 

спостерігається сталість у чистих доходах від реалізації продукції, які в 

середньому становлять близько 46 мільйонів гривень на рік. Собівартість 

реалізованої продукції також залишається на стабільному рівні, що дозволяє 

підприємству контролювати свої витрати. Однак, у компанії спостерігається 

тенденція до зростання інших операційних витрат, які пов'язані з додатковими 

послугами та проектами.  Аналіз витрат свідчить про необхідність оптимізації 

для зниження витратності та підвищення прибутковості. 

Фінансові результати діяльності підприємства за останні роки 

демонструють коливання прибутковості. За звітний період 2023 року чистий 

прибуток ПрАТ «Київміськбуд-2» складав -3,19 мільйона гривень, що є 

негативним показником порівняно з попереднім роком, коли збиток становив 

лише -0,35 мільйона гривень. У 2020 році компанія змогла отримати 

невеликий прибуток у розмірі 1,31 мільйона гривень, однак уже в наступні 

періоди фінансовий результат був від'ємним. Такі коливання пов'язані з 

динамікою витрат на реконструкцію великих об'єктів і труднощами з 

оптимізацією операційних процесів. Загалом, результати підприємства 

показують потребу в стратегічному аналізі для покращення фінансового стану. 

Основні фінансові індикатори, такі як рентабельність і ліквідність, 

свідчать про наявність певних проблем у фінансовій стійкості компанії. 

Рентабельність діяльності перебуває на низькому рівні, що обумовлено 

зростанням собівартості та інших операційних витрат. Ліквідність 

підприємства також зазнає змін: за 2023 рік обсяг оборотних активів знизився 
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з 11,66 до 10,18 мільйонів гривень, що свідчить про скорочення фінансових 

резервів для покриття поточних зобов'язань. Проте, підприємство продовжує 

працювати над вдосконаленням своєї структури витрат і впровадженням 

оптимізаційних заходів для покращення своїх фінансових показників у 

майбутньому.  

ПрАТ «Київміськбуд-2» активно здійснює інвестиційну діяльність, 

спрямовану на розвиток будівельних проектів та модернізацію власної 

інфраструктури. Основними напрямами інвестицій є будівництво житлових і 

комерційних об’єктів, а також розширення портфелю інфраструктурних 

проектів, зокрема, транспортних розв'язок та громадських просторів. 

Компанія інвестує у сучасні технології будівництва, впроваджуючи 

енергоефективні рішення та матеріали, які відповідають європейським 

стандартам якості. Значна частина інвестицій спрямована на реконструкцію 

історичних будівель та розвиток проектів соціального призначення, таких як 

медичні заклади та освітні установи[34]. 

Фінансування проектів ПрАТ «Київміськбуд-2» здійснюється за рахунок 

різних джерел, серед яких основними є власні кошти компанії, банківські 

кредити, а також залучення інвестиційних партнерів та приватних інвесторів. 

Використання банківського фінансування дозволяє підприємству 

реалізовувати масштабні будівельні проекти, що вимагають значних 

фінансових вкладень на початкових етапах. Компанія активно співпрацює з 

державними та міжнародними фондами для отримання грантів та пільгових 

кредитів на реалізацію проектів, пов’язаних із соціальною інфраструктурою та 

екологічними ініціативами.  

Інвестиційна активність ПрАТ «Київміськбуд-2» суттєво впливає на 

розвиток компанії та її конкурентоспроможність. Вкладення у новітні 

технології та матеріали дозволяють підприємству знижувати витрати на 

будівництво та підвищувати якість виконуваних робіт, що, своєю чергою, 

зміцнює позиції компанії на ринку. Інвестиції у соціально важливі проекти, 

такі як будівництво медичних центрів або реконструкція історичних пам’яток, 
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сприяють формуванню позитивного іміджу та довіри з боку громадськості. 

Завдяки ефективному інвестуванню компанія не лише розширює свою частку 

на ринку нерухомості, але й забезпечує стабільний розвиток, залучаючи нових 

клієнтів та інвесторів, що підвищує її стійкість у конкурентному середовищі. 

Таблиця 2.3. 

Напрями діяльності ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Напрям діяльності Опис Відповідальні структури та 

потужності 

Будівництво 

житлових та 

нежитлових об'єктів 

Реалізація проектів житлової 

забудови, адміністративних 

будівель, готелів, інститутів та 

культурних об’єктів. 

Будівельний підрозділ, 

архітектурно-проектний 

відділ, відділ технічного 

нагляду. 

Виробництво 

металевих 

конструкцій 

Виробництво виробів із 

арматурної сталі, алюмінієвих 

конструкцій, та металевих 

огороджень для потреб 

будівництва. 

Виробнича база по вул. 

Народного Ополчення 26-а, 

арматурний цех площею 

1076,4 м2. 

Виробництво 

столярних виробів 

Виготовлення дерев'яних 

елементів: плінтусів, щитів, 

рейок та інших виробів для 

будівельних потреб. 

Деревообробний цех (площею 

1084,1 м2), обладнаний 

спеціалізованим обладнанням 

для обробки деревини. 

Випробування 

будівельних 

матеріалів 

Лабораторні випробування 

будівельних матеріалів, таких 

як цегла, бетон, деревина та 

розчини. 

Випробувальна лабораторія, 

атестована для проведення 

вимірювань та контролю 

якості матеріалів. 

Автотранспортне 

обслуговування 

Обслуговування та ремонт 

автомобільного парку, 

забезпечення логістики 

будівельних об'єктів. 

Автотранспортна дільниця з 

14 боксами, автопарк зі 

спеціалізованою та легковою 

технікою. 
Джерело: складено на основі даних [33] 

ПрАТ «Київміськбуд-2» здійснює будівництво різноманітних об'єктів, 

що включають житлові комплекси, адміністративні будівлі, готелі та 

спеціалізовані інститути. Підприємство відзначається високим рівнем 

технічної підготовки та контролю якості на всіх етапах будівництва, 

забезпечуючи зведення об’єктів з дотриманням сучасних стандартів та 

технологій. Компанія активно реалізує соціальні проекти, будуючи культурно-

побутові та інфраструктурні об’єкти для громади міста Києва. 

Виробнича діяльність підприємства включає виготовлення металевих та 

дерев'яних конструкцій на власній виробничій базі, що забезпечує 

автономність та економічну вигоду. Металеві вироби виготовляються у 
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спеціалізованому арматурному цеху, обладнаному сучасними 

металообробними станками, які дозволяють обробляти до 100 тонн металу на 

місяць. Деревообробний цех виготовляє різноманітні столярні вироби, 

використовуючи електричне зварювальне обладнання та інші спеціалізовані 

інструменти, що забезпечує стабільний обсяг виробництва до 70 кубометрів 

деревини на місяць [34]. 

Діяльність ПрАТ «Київміськбуд-2» також включає забезпечення 

автотранспортної підтримки будівельних проектів. На території 

автотранспортної дільниці компанії розміщені 37 одиниць техніки, 

включаючи будівельні крани, автомобілі різної вантажопідйомності, 

компресори та іншу спецтехніку. Випробувальна лабораторія компанії, яка 

перевіряє якість будівельних матеріалів, є ще одним важливим напрямом 

діяльності, що забезпечує відповідність продукції вимогам будівельних 

стандартів. 

З початку війни в Україні у 2022 році, ПрАТ «Київміськбуд-2» посилило 

свою соціальну відповідальність, усвідомлюючи роль будівельної компанії у 

відновленні та підтримці міської інфраструктури. Основними напрямками 

соціальної діяльності підприємства стали допомога постраждалим від війни, 

забезпечення безпеки будівельних об'єктів, а також сприяння відновленню 

житла та соціальних установ у Києві та прилеглих регіонах. Компанія активно 

долучається до реконструкції та облаштування тимчасового житла для 

вимушено переміщених осіб, відновлення об’єктів соціального призначення, 

таких як лікарні та школи. Окрім цього, підприємство підтримує 

співробітників та їхні родини, надаючи їм матеріальну допомогу та 

створюючи умови для безперервної праці навіть у складних умовах 

військового часу. 

Екологічна політика ПрАТ «Київміськбуд-2» передбачає відповідальне 

ставлення до природних ресурсів та впровадження заходів з охорони 

навколишнього середовища, навіть в умовах війни. Підприємство 

зосереджується на використанні екологічно чистих матеріалів та технологій, 
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що мінімізують негативний вплив на екосистему. Всі будівельні процеси 

здійснюються з дотриманням екологічних стандартів, а також застосуванням 

систем переробки будівельних відходів. Компанія активно працює над 

впровадженням енергоефективних рішень, зокрема, в житлових проектах, де 

використовуються системи зниження споживання енергії та води [33]. 

Взаємодія з місцевими громадами є важливою складовою діяльності 

ПрАТ «Київміськбуд-2», особливо в умовах війни. Підприємство підтримує 

місцеві ініціативи, спрямовані на покращення умов життя населення та 

відновлення інфраструктури, зруйнованої внаслідок бойових дій. Зокрема, 

компанія бере участь у проєктах з реконструкції шкіл, дитячих садків та 

медичних закладів, що постраждали від обстрілів. ПрАТ «Київміськбуд-2» 

співпрацює з місцевими благодійними організаціями для надання 

гуманітарної допомоги, включаючи забезпечення теплими речами та 

продуктами харчування тих, хто найбільше цього потребує. Така підтримка 

громадам дозволяє не лише поліпшити рівень життя населення, але й 

підвищити довіру до компанії як соціально відповідального забудовника. 

 

2.2. Оцінка поточного стану ресурсного потенціалу підприємства 

ПрАТ «Київміськбуд-2» 

 

Ресурсний потенціал ПрАТ «Київміськбуд-2» являє собою комплекс 

матеріальних, фінансових, людських та технологічних ресурсів, які 

забезпечують ефективну роботу підприємства на ринку будівництва. Компанія 

має багаторічний досвід у будівельній сфері, що дозволило накопичити 

значний потенціал для успішної реалізації проектів різної складності. В 

умовах війни ресурсний потенціал набуває особливої важливості, оскільки 

стабільність та наявність достатніх ресурсів дозволяють підприємству 

виконувати стратегічні завдання з відновлення інфраструктури та підтримки 

соціально значущих об'єктів. Розвинена матеріально-технічна база, наявність 

кваліфікованого персоналу та доступ до фінансових ресурсів створюють 
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умови для стабільного функціонування навіть у складних економічних та 

соціальних обставинах. 

Основними складовими ресурсного потенціалу ПрАТ «Київміськбуд-2» 

є матеріально-технічна база, фінансові ресурси та людські ресурси. 

Матеріально-технічна база підприємства включає сучасну виробничу базу з 

необхідним обладнанням для виготовлення металевих та дерев'яних 

конструкцій, а також автопарк, що забезпечує транспортування матеріалів та 

техніки на будівельні майданчики. Фінансові ресурси компанії базуються на 

власних коштах, банківських кредитах та інвестиціях партнерів, що дозволяє 

гнучко реагувати на потреби ринку та оперативно інвестувати в нові проекти. 

Людські ресурси компанії складаються з кваліфікованих фахівців різних 

напрямків — від будівельників та інженерів до управлінського персоналу, що 

забезпечує професійний підхід на всіх етапах реалізації проектів. 

Ресурсний потенціал ПрАТ «Київміськбуд-2» має вирішальне значення 

для забезпечення стабільного функціонування підприємства. Наявність 

розвиненої виробничої бази дозволяє компанії самостійно забезпечувати себе 

необхідними матеріалами та конструкціями, що знижує залежність від 

зовнішніх постачальників. Фінансова стабільність забезпечує можливість 

інвестування в нові проекти та розширення діяльності, що підвищує 

конкурентоспроможність компанії на ринку. Кваліфіковані кадри, у свою 

чергу, гарантують високий рівень виконання будівельних робіт, що сприяє 

довірі з боку клієнтів та інвесторів. Таким чином, ефективне управління 

ресурсним потенціалом є основою для досягнення довгострокових 

стратегічних цілей компанії та підтримки її стабільного розвитку навіть у 

кризових умовах. 

Таблиця 2.4. 

Фінансові показники ПрАТ «Київміськбуд-2» за 2020-2023 роки (тис. 

грн) 

Показник 2020 2021 2022 2023 

Чистий дохід 45,668 49,857 46,690 46,095 
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Продовження таблиці 2.4. 

Собівартість реалізованої продукції 21,843 25,644 25,546 28,256 

Інші операційні витрати 8,972 10,838 9,869 9,621 

Чистий прибуток (збиток) 1,311 1,203 -355 -3,187 

Джерело: складено за даними ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Таблиця 2.4. відображає основні фінансові показники ПрАТ 

«Київміськбуд-2» за період з 2020 до 2023 року. Вона демонструє тенденцію 

стабільного доходу, але одночасно свідчить про поступове зростання 

собівартості реалізованої продукції. Незважаючи на позитивний фінансовий 

результат у 2020-2021 роках, у 2022 та 2023 роках компанія зіткнулася зі 

збитками.  

Таблиця 2.5. 

Показники ліквідності та рентабельності ПрАТ «Київміськбуд-2» за 

2020-2023 роки 

Показник 2020 2021 2022 2023 

Коефіцієнт ліквідності 1.08 1.15 1.12 0.98 

Коефіцієнт рентабельності 2.87% 2.41% -0.76% -6.91% 

Джерело: складено за даними ПрАТ «Київміськбуд-2» 

У таблиці 2.5. представлено показники ліквідності та рентабельності 

ПрАТ «Київміськбуд-2», що дозволяє оцінити фінансову стійкість та 

прибутковість підприємства. Показники ліквідності свідчать про можливість 

підприємства покривати свої короткострокові зобов'язання, проте в 2023 році 

значення опустилося нижче одиниці, що є сигналом для компанії про 

необхідність підвищення ліквідності. Коефіцієнт рентабельності свідчить про 

те, що в останні два роки компанія працювала зі збитками, що пов’язано зі 

зростанням собівартості продукції та операційних витрат.  

Таблиця 2.6. 

Структура фінансування ПрАТ «Київміськбуд-2» за 2020-2023 роки 

(тис. грн) 

Джерело фінансування 2020 2021 2022 2023 

Власні кошти 4,000 8,192 11,000 14,700 

Банківські кредити 6,000 4,000 4,917 3,960 
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Продовження таблиці 2.6. 

Зовнішні інвестиції 3,000 3,500 2,000 1,500 

Джерело: складено за даними ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Таблиця 2.6. відображає структуру фінансування ПрАТ «Київміськбуд-

2» за останні чотири роки. З неї видно, що компанія значно збільшила обсяг 

власних коштів, спрямованих на розвиток діяльності, що свідчить про певний 

рівень фінансової самостійності. Водночас, спостерігається зменшення 

зовнішніх інвестицій, що може бути викликано економічною нестабільністю 

та військовими діями в Україні. Використання банківських кредитів 

залишається стабільним, однак підприємству потрібно зважати на відсоткові 

ставки, щоб уникнути додаткових фінансових ризиків. Загалом, аналіз 

структури фінансування вказує на необхідність залучення нових інвесторів та 

ефективного управління ресурсами для забезпечення стабільного розвитку. 

Ресурсний потенціал ПрАТ «Київміськбуд-2» складається з 

матеріально-технічних, фінансових, людських та інформаційно-технологічних 

ресурсів, що разом забезпечують ефективну роботу компанії в умовах 

кризових ситуацій. Завдяки багаторічному досвіду компанія змогла 

накопичити значний ресурсний потенціал, який дозволяє реалізовувати 

проекти різної складності, включаючи житлові комплекси, адміністративні 

споруди та соціально значущі об’єкти. Однак, наявність такого потенціалу 

вимагає постійного контролю та оптимізації, особливо в умовах війни, коли 

зростає потреба в раціональному використанні матеріалів і ресурсів. 

 

Таблиця 2.7. 

Складові ресурсного потенціалу ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Ресурс Опис Показники (2020-2023) 

Матеріально-

технічні ресурси 

Виробнича база (вул. Народного 

Ополчення 26-а) включає арматурний, 

деревообробний цехи та 

автотранспортну дільницю. 

Площа бази: 33,101 м²; 

арматурний цех (100 т/міс), 

деревообробний цех (70 

м³/міс). 
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Продовження таблиці 2.7. 

Фінансові 

ресурси 

Власні кошти, банківські кредити 

та зовнішні інвестиції. 

Власні кошти: зростання з 4 млн грн у 

2020 до 14,7 млн грн у 2023; кредити: 

стабільно 4-6 млн грн/рік; інвестиції: 

зниження з 3 млн грн у 2020 до 1,5 млн 

грн у 2023. 

Людські 

ресурси 

Висококваліфікований персонал: 

будівельники, інженери, 

архітектори, управлінці. 

Стабільний штат ~40 осіб; в середньому 

75% працівників мають вищу освіту; 

50% - понад 10 років досвіду. 

Джерело: складено за даними ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Матеріально-технічні ресурси ПрАТ «Київміськбуд-2» включають 

потужну виробничу базу, оснащену обладнанням для виготовлення металевих 

і дерев’яних конструкцій, а також автотранспорт для забезпечення 

логістичних потреб.  

Виробничі потужності дозволяють підприємству обробляти до 100 тонн 

металевих конструкцій та 70 м³ деревини щомісяця, що забезпечує 

автономність у будівельному процесі. Фінансові ресурси компанії базуються 

на трьох джерелах: власні кошти, банківські кредити та інвестиції.  

Хоча власний капітал збільшується, зниження зовнішніх інвестицій з 3 

млн грн у 2020 до 1,5 млн грн у 2023 свідчить про необхідність пошуку нових 

партнерів.  

Людський потенціал компанії представлений стабільним штатом 

висококваліфікованих працівників, що гарантує професійний підхід до 

реалізації проектів. 

Таблиця 2.8. 

Фінансові ресурси та їх динаміка (2020-2023) 

Джерело 

фінансування 

2020 

рік 

2021 

рік 

2022 

рік 

2023 рік Динаміка та тенденції 

Власні кошти 4 млн 

грн 

8,2 млн 

грн 

11 млн 

грн 

14,7 млн 

грн 

Зростання, що свідчить про ефективне 

управління власним капіталом. 
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Продовження таблиці 2.8. 

Банківські 

кредити 

6 млн 

грн 

4 млн 

грн 

4,9 млн 

грн 

3,9 млн 

грн 

Зниження використання кредитів у 2023 році, 

можливо, через оптимізацію витрат. 

Зовнішні 

інвестиції 

3 млн 

грн 

3,5 млн 

грн 

2 млн 

грн 

1,5 млн 

грн 

Тенденція до зниження, що вказує на 

необхідність залучення нових інвесторів. 

Джерело: складено за даними ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Таблиця 2.8. демонструє динаміку змін у фінансових джерелах 

підприємства за останні чотири роки. ПрАТ «Київміськбуд-2» збільшує обсяги 

власного капіталу, що є позитивним сигналом щодо фінансової самостійності 

компанії. Однак, скорочення зовнішніх інвестицій свідчить про необхідність 

пошуку нових партнерів, особливо у військових умовах, коли внутрішні 

ресурси можуть бути обмеженими. 

Ресурсний потенціал відіграє ключову роль у стабільному 

функціонуванні ПрАТ «Київміськбуд-2». Наявність потужної виробничої бази 

та стабільного фінансування дозволяє компанії не лише ефективно 

реалізовувати проекти, але й швидко адаптуватися до кризових ситуацій. 

Людські ресурси, представлені досвідченими фахівцями, забезпечують високу 

якість будівельних робіт та управління проектами. Таким чином, ефективне 

управління всіма складовими ресурсного потенціалу дозволяє підприємству 

підтримувати конкурентоспроможність та надавати послуги на високому 

рівні, навіть у складних економічних та соціальних умовах. 

Таблиця 2.9. 

Аналіз людських ресурсів ПрАТ «Київміськбуд-2» (2020-2023) 

Показник 2020 рік 2021 рік 2022 рік 2023 рік Оцінка та рекомендації 

Кількість 

працівників 

44 40 40 40 Стабільність у складі 

кадрів, однак важливо 

зберігати персонал в 

умовах міграційних 

ризиків. 

Кваліфікація 

працівників 

70% з 

вищою 

освітою 

75% з 

вищою 

освітою 

75% з 

вищою 

освітою 

75% з 

вищою 

освітою 

Підвищення кваліфікації 

персоналу є важливим 

кроком для підвищення 

ефективності роботи. 

Середній 

досвід роботи 

8 років 9 років 10 років 10 років Досвідчений штат, що 

підвищує якість реалізації 

проектів. 

Джерело: складено за даними ПрАТ «Київміськбуд-2» 
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Аналіз людських ресурсів свідчить про стабільність у складі персоналу 

та високу кваліфікацію працівників, що є важливим для забезпечення якісного 

виконання будівельних робіт. Середній досвід роботи у компанії зростає, що 

свідчить про професійне зростання та стабільність кадрів. Однак, для 

подальшого розвитку слід фокусуватися на підтримці та навчанні 

співробітників, особливо в умовах ризику втрати кадрів через міграцію під час 

війни. 

 

Рисунок 2.1. Динаміка витрат на матеріали та енергоресурси ПрАТ 

«Київміськбуд-2» за 2020-2023 роки 

Джерело: складено за даними ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Фінансові ресурси ПрАТ «Київміськбуд-2» формуються з кількох 

основних джерел: власні кошти, банківські кредити та зовнішні інвестиції. 

Аналіз фінансових звітів за 2020-2023 роки показує, що підприємство 

збільшує обсяги власного капіталу. Власні кошти зросли з 4 млн грн у 2020 

році до 14,7 млн грн у 2023 році, що свідчить про підвищення фінансової 

стійкості компанії та здатність накопичувати ресурси для інвестування в нові 

проекти. Однак, спостерігається зниження зовнішніх інвестицій, що може 

свідчити про обмежений доступ до інвестиційних ресурсів через економічну 

нестабільність та військові дії в Україні. Використання банківських кредитів 
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залишається на стабільному рівні, однак у 2023 році обсяг кредитів знизився 

до 3,9 млн грн, що може бути викликано обережним підходом до фінансування 

в умовах високих ризиків. 

Таблиця 2.10. 

Фінансові показники ПрАТ «Київміськбуд-2» (2020-2023) 

Показник 2020 2021 2022 2023 Коментар 

Чистий дохід (тис. 

грн) 

45,668 49,857 46,690 46,095 Показники доходу стабільні, 

проте не демонструють 

суттєвого зростання. 

Собівартість 

реалізованої 

продукції (тис. грн) 

21,843 25,644 25,546 28,256 Зростання витрат на 

собівартість, що впливає на 

прибутковість компанії. 

Чистий прибуток 

(збиток) (тис. грн) 

1,311 1,203 -355 -3,187 В останні роки компанія 

працює зі збитками, що 

потребує корекції фінансової 

політики. 

Власні кошти (тис. 

грн) 

4,000 8,192 11,000 14,700 Збільшення власних коштів 

свідчить про стабільність 

внутрішнього фінансування. 

Зовнішні інвестиції 

(тис. грн) 

3,000 3,500 2,000 1,500 Зниження обсягу інвестицій 

потребує залучення нових 

партнерів. 
Джерело: складено за даними ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Фінансова стабільність ПрАТ «Київміськбуд-2» оцінюється через аналіз 

показників ліквідності та рентабельності. Коефіцієнт ліквідності демонструє 

здатність компанії покривати свої короткострокові зобов'язання. У 2020-2022 

роках цей показник був стабільним (1.08-1.12), що вказує на відносну стійкість 

компанії. Проте у 2023 році він знизився до 0.98, що свідчить про ризики 

недостачі ресурсів для покриття зобов’язань, особливо у військових умовах. 

Коефіцієнт рентабельності також демонструє негативну динаміку: якщо у 

2020-2021 роках компанія показувала позитивну прибутковість (2.87% і 2.41% 

відповідно), то у 2022 та 2023 роках підприємство вже зазнавало збитків.  

Для покращення фінансового стану ПрАТ «Київміськбуд-2» слід 

зосередитися на декількох ключових напрямах. По-перше, необхідно 

оптимізувати операційні витрати, щоб знизити собівартість реалізованої 

продукції. Це можна досягти шляхом впровадження нових технологій та 

вдосконалення виробничих процесів, що дозволить зменшити витрати на 
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матеріали та енергію. По-друге, слід активізувати роботу з залучення нових 

інвесторів, розробляючи партнерські програми та пропонуючи привабливі 

умови для зовнішніх вкладників, зокрема в контексті інфраструктурних та 

соціально значущих проектів.  

 

Рисунок 2.2. Динаміка інвестицій у модернізацію виробництва та 

автоматизацію процесів за 2020-2023 роки 

Джерело: складено за даними ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Компанії варто переглянути стратегію фінансування, збільшуючи частку 

власних коштів і диверсифікуючи джерела фінансування для зменшення 

залежності від зовнішніх факторів, таких як банківські кредити або інвестиції. 

Ці заходи дозволять забезпечити стабільність та поступове покращення 

фінансових показників підприємства навіть у складних умовах економічної 

нестабільності. 

Людські ресурси ПрАТ «Київміськбуд-2» складаються з 

висококваліфікованих фахівців, включаючи інженерів, архітекторів, 

будівельників, проєктувальників, а також управлінців. За звітністю та 

внутрішніми даними, близько 75% працівників компанії мають вищу освіту, 

що підкреслює високий рівень кваліфікації персоналу. Середній досвід роботи 

працівників складає понад 10 років, що свідчить про значний професійний 
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досвід і компетентність кадрів. Завдяки цьому компанія здатна виконувати 

проекти високої складності, дотримуючись усіх технологічних норм та 

стандартів якості. Особливо важливим є те, що значна частина персоналу 

постійно проходить курси підвищення кваліфікації, що дозволяє 

впроваджувати сучасні технології у будівництві. 

Таблиця 2.11. 

Структура та кваліфікація працівників ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Показник 2020 

рік 

2021 

рік 

2022 

рік 

2023 

рік 

Відсоток працівників з вищою освітою 70% 75% 75% 75% 

Середній досвід роботи (роки) 8 9 10 10 

Частка працівників, що пройшли курси 

підвищення кваліфікації 

30% 40% 45% 50% 

Джерело: складено за даними ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Ефективність використання трудових ресурсів у ПрАТ «Київміськбуд-

2» забезпечується через впровадження системи мотивації та підтримки 

професійного розвитку. Компанія пропонує своїм працівникам конкурентну 

заробітну плату, соціальні гарантії та можливість кар’єрного зростання. 

Система бонусів та премій мотивує працівників до досягнення високих 

результатів, особливо у виконанні важливих проектів. Підприємство активно 

залучає працівників до програм підвищення кваліфікації, що покращує їхні 

компетенції та адаптивність до нових будівельних технологій. За результатами 

внутрішнього опитування, більшість співробітників задоволені умовами 

праці, відзначаючи підтримку з боку керівництва та колег. 

Попри високу кваліфікацію та стабільний штат, ПрАТ «Київміськбуд-2» 

стикається з деякими проблемами у сфері управління персоналом. Однією з 

основних проблем є ризик втрати кадрів у зв’язку з міграцією, особливо в 

умовах війни. Через це підприємство може втрачати висококваліфікованих 

працівників, що впливатиме на якість виконання проектів. Ще одна проблема 

— недостатнє оновлення кадрів: середній вік працівників зростає, що може 

призвести до дефіциту молодих спеціалістів у майбутньому. Для вирішення 

цих проблем компанії варто зосередитися на розробці програм з утримання 
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кадрів, включаючи додаткові соціальні пакети та програми адаптації для нових 

працівників. Також необхідно активізувати співпрацю з навчальними 

закладами для залучення молодих спеціалістів через програми стажування та 

дуальної освіти, що дозволить оновити кадровий потенціал і підготувати нове 

покоління спеціалістів для підприємства. 

 

Рисунок 2.3. Кількість реалізованих проектів та середня тривалість 

будівництва за 2020-2023 роки 

Джерело: складено за даними ПрАТ «Київміськбуд-2» 

ПрАТ «Київміськбуд-2» активно розвиває свій ресурсний потенціал у 

контексті інноваційних технологій, зосереджуючись на модернізації 

виробничих процесів та впровадженні нових підходів у будівництві. Поточний 

стан технологічного розвитку компанії демонструє її здатність адаптуватися 

до змін на ринку будівництва, використовуючи сучасні матеріали та 

технології. Підприємство вже має виробничу базу, оснащену сучасним 

обладнанням для виготовлення металевих конструкцій та столярних виробів, 

що дозволяє застосовувати інноваційні рішення у будівництві об'єктів різного 

призначення. Компанія також використовує новітні системи управління 

виробничими процесами, що підвищує ефективність та скорочує час реалізації 

проектів. Однак, для повного розкриття потенціалу у контексті інноваційних 
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технологій, підприємство має розширювати асортимент інструментів та 

обладнання, адаптуючи їх до сучасних вимог ринку. 

Впровадження інноваційних технологій на ПрАТ «Київміськбуд-2» вже 

відзначено позитивними результатами, зокрема, зниженням собівартості 

проектів та підвищенням якості будівельних робіт. Підприємство активно 

застосовує енергоефективні рішення в своїх проектах, впроваджуючи сучасні 

системи теплоізоляції та вентиляції, які відповідають європейським 

стандартам якості. Компанія також використовує автоматизовані системи 

контролю за виконанням робіт, що дозволяє зменшити кількість помилок і 

підвищити ефективність будівельного процесу. Проте існують деякі бар'єри 

для повноцінного впровадження інновацій, зокрема, брак інвестицій для 

модернізації всіх виробничих потужностей та необхідність навчання 

персоналу новим технологіям. Для подолання цих викликів підприємству 

необхідно активніше залучати партнерів та інвесторів, а також інтегруватися 

в програми державного і міжнародного фінансування інновацій. 

Перспективи розвитку інноваційної діяльності ПрАТ «Київміськбуд-2» 

виглядають обнадійливо, особливо враховуючи стратегічні плани 

підприємства щодо розширення своєї технологічної бази. Компанія має намір 

впроваджувати новітні інформаційні технології, включаючи BIM-

моделювання (Building Information Modeling), що дозволить значно покращити 

якість проектування та управління будівельними процесами. Підприємство 

також планує розширювати застосування відновлювальних джерел енергії, 

таких як сонячні панелі, для живлення будівельних майданчиків та об’єктів. 

Окрім цього, компанія продовжуватиме модернізацію своїх виробничих 

потужностей, збільшуючи їхню продуктивність та ефективність. Важливим 

напрямом є також розвиток програм навчання та підвищення кваліфікації 

персоналу, що дозволить адаптувати працівників до нових технологій і 

забезпечити високий рівень професіоналізму у реалізації проектів. 

Природно-ресурсний потенціал ПрАТ «Київміськбуд-2» базується на 

ефективному використанні будівельних матеріалів та енергоресурсів. 
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Компанія здійснює свою діяльність з урахуванням сучасних екологічних 

вимог, що дозволяє зменшувати негативний вплив на довкілля та раціонально 

використовувати природні ресурси. Основні матеріали, які використовує 

підприємство, включають бетон, металеві конструкції та деревину. Всі 

матеріали проходять ретельний контроль якості та відповідають стандартам 

екологічної безпеки. Крім цього, компанія надає перевагу постачальникам, які 

дотримуються принципів стійкого розвитку та екологічної відповідальності. 

Однак, враховуючи поточні умови війни в Україні, підприємству слід 

зосередитися на збереженні ресурсів, оптимізуючи їх використання для 

забезпечення безперебійного будівництва та реконструкції об’єктів. 

Екологічна складова ресурсного потенціалу ПрАТ «Київміськбуд-2» 

включає впровадження систем моніторингу впливу будівельної діяльності на 

довкілля. Підприємство враховує екологічні ризики під час реалізації проектів, 

зокрема вплив на ґрунти, водні ресурси та повітря. Компанія впроваджує 

заходи зі зменшення викидів шкідливих речовин у повітря та контролює 

використання водних ресурсів на будівельних майданчиках. Вживаються 

заходи для мінімізації будівельних відходів шляхом впровадження технологій 

вторинної переробки матеріалів. Проте, основні екологічні виклики 

залишаються пов'язаними з використанням енергоресурсів: значна частина 

будівельної техніки використовує дизельне паливо, що створює викиди 

парникових газів.  

З метою підвищення ефективності використання природних ресурсів та 

зменшення екологічного впливу, ПрАТ «Київміськбуд-2» планує 

впровадження ряду заходів. По-перше, підприємство продовжуватиме 

модернізацію обладнання, спрямованого на зниження споживання енергії. 

Важливою складовою є перехід на використання енергоефективних машин та 

технологій, що працюють на відновлювальних джерелах енергії, таких як 

сонячні панелі та електромобілі. По-друге, компанія посилить систему 

управління відходами, зокрема шляхом впровадження програм сортування та 

переробки будівельних матеріалів, що дозволить мінімізувати відходи та 
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зменшити витрати на їх утилізацію. По-третє, ПрАТ «Київміськбуд-2» планує 

активніше взаємодіяти з державними та міжнародними організаціями, які 

підтримують екологічні ініціативи, для отримання грантів та фінансування на 

реалізацію проектів у сфері «зеленого будівництва». Такі заходи дозволять 

підвищити ефективність використання природних ресурсів, мінімізувати 

вплив на екосистему та підвищити конкурентоспроможність компанії у 

довгостроковій перспективі. 

 

 

2.3. Засоби використання інноваційних підходів до вдосконалення 

ресурсного потенціалу ПрАТ «Київміськбуд-2» 

 

ПрАТ «Київміськбуд-2» активно впроваджує нові будівельні технології, 

спрямовані на підвищення ефективності виробничих процесів. Сучасні 

технології, такі як модульне будівництво та використання 3D-друку, 

дозволяють значно зменшити час виконання робіт і знизити витрати на 

будівельні матеріали. Модульне будівництво передбачає попередню збірку 

елементів конструкцій у виробничих цехах і подальшу швидку їхню збірку на 

об’єкті. Впровадження таких технологій також дозволяє скоротити витрати на 

робочу силу, оскільки вимагає менше часу та зусиль на місці. 

Використання сучасних матеріалів є ще одним важливим напрямком у 

вдосконаленні будівельних процесів ПрАТ «Київміськбуд-2». Компанія 

активно застосовує новітні матеріали, такі як енергоефективні утеплювачі, 

легкі бетонні суміші та композитні матеріали, що дозволяють значно 

покращити якість будівництва. Сучасні теплоізоляційні матеріали знижують 

витрати на опалення та кондиціонування будівель, що підвищує їхню 

енергоефективність та екологічну безпеку. Використання легких бетонних 

сумішей зменшує навантаження на конструкції, що дозволяє зменшити обсяги 

будівельних матеріалів і знизити витрати на фундаментні роботи. Згаданий 
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спосіб знижує загальні витрати на будівництво та покращує екологічні 

показники об’єктів, що зводяться. 

Компанія має ряд успішних проектів, де були застосовані новітні 

технології та матеріали, що дозволили досягти високих результатів. При 

будівництві житлового комплексу в Києві були використані модульні 

конструкції, що дозволило скоротити час будівництва на 30% порівняно з 

традиційними методами. Також при зведенні сучасного офісного центру 

компанія використовувала легкі бетонні суміші та композитні матеріали для 

зниження навантаження на конструкцію, що дозволило зекономити кошти на 

фундаментні роботи та прискорити процес будівництва. Підприємство 

активно впроваджує енергоефективні рішення, зокрема встановлення 

сонячних панелей на нових об'єктах, що зменшує споживання енергії та 

забезпечує стійкий розвиток компанії. 

Автоматизація будівельних процесів є важливим аспектом 

вдосконалення виробництва ПрАТ «Київміськбуд-2», оскільки вона дозволяє 

значно знизити витрати та час на виконання робіт. Впровадження 

автоматизованих систем управління будівельним процесом дає можливість 

контролювати всі етапи виконання робіт у режимі реального часу, зменшуючи 

вплив людського фактора. Використання роботизованих механізмів для 

укладання цегли та монтажу металоконструкцій значно підвищує точність і 

швидкість робіт, що дозволяє зменшити витрати на робочу силу. 

Автоматизація також дозволяє контролювати запаси матеріалів на 

будівельних майданчиках, що знижує ризик затримок через нестачу 

необхідних ресурсів. 

Таблиця 2.12. 

Вплив інноваційних підходів на основні показники діяльності ПрАТ 

«Київміськбуд-2» за 2021-2023 роки 

Показник 2021 рік 2022 рік 2023 рік Зміна (2021-2023), 

% 

Загальні витрати на будівництво, 

грн 

24000000 16000000 15000000 -37.5 
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Продовження таблиці 2.12. 

Термін будівництва середній (міс.) 12 11 10 -16.7 

Рівень дефектів у роботі (%) 8 6 5 -37.5 

Витрати на матеріали, грн 12000000 8500000 8000000 -33.3 

Економія витрат на енергоносії (%) 5 10 12 +140 

Джерело: складено на основі даних ПрАТ «Київміськбуд-2» 

 

У таблиці 2.12. відображені ключові показники витрат та якості 

будівництва за три роки (2021-2023), що дає змогу оцінити ефект від 

впровадження інновацій. Так, завдяки інноваційним підходам, середній термін 

будівництва скоротився з 12 до 10 місяців, а рівень дефектів знизився з 8% до 

5%, що є свідченням покращення якості робіт. Витрати на будівельні 

матеріали також зменшилися, що стало можливим завдяки переходу на 

енергоефективні рішення та сучасні матеріали. 

Інтеграція інформаційних систем для управління ресурсами та контролю 

якості є ще одним ключовим напрямком діяльності ПрАТ «Київміськбуд-2». 

Підприємство використовує спеціалізоване програмне забезпечення для 

управління проектами, яке дозволяє відстежувати витрати, планувати ресурси 

та контролювати якість будівельних робіт. Використання таких систем 

забезпечує прозорість процесів і дозволяє оперативно реагувати на можливі 

проблеми або затримки у виконанні робіт. Система управління проектами 

дозволяє автоматизувати складання звітів про хід виконання проектів, що 

полегшує контроль за дотриманням термінів і бюджетів.  

Результати впровадження автоматизації на конкретних прикладах 

свідчать про значне підвищення ефективності будівельних робіт. При зведенні 

багатоповерхового житлового комплексу було використано автоматизовані 

системи контролю за якістю бетону, що дозволило зменшити кількість 

дефектів на 25%. Завдяки інтеграції інформаційних систем у проектний процес 

вдалося скоротити час на планування та узгодження етапів будівництва на 

15%, що сприяло своєчасному завершенню проекту. Автоматизація 
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управління логістикою матеріалів на будівельному майданчику дозволила 

оптимізувати постачання, знизивши витрати на транспортування та зберігання 

матеріалів на 20%.  

 

Таблиця 2.13. 

Засоби використання інноваційних підходів для вдосконалення 

ресурсного потенціалу ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Засіб Характеристика Переваги 

Впровадження 

нових технологій 

Застосування модульного 

будівництва, 3D-друку та 

автоматизації 

Скорочення часу будівництва, 

зменшення витрат, підвищення 

точності робіт 

Використання 

сучасних матеріалів 

Використання енергоефективних 

утеплювачів, композитів та легких 

бетонних сумішей 

Підвищення якості конструкцій, 

зниження витрат на 

транспортування та монтаж 

Інтеграція 

інформаційних 

систем 

Використання програмного 

забезпечення для управління 

проектами та контролю якості 

Оперативне управління ресурсами, 

підвищення ефективності процесів 

та зниження ризиків 

Джерело: складено за даними ПрАТ «Київміськбуд-2» 

ПрАТ «Київміськбуд-2» активно розробляє та впроваджує програми 

навчання персоналу для підвищення кваліфікації, оскільки якість роботи 

працівників напряму впливає на ефективність діяльності компанії та 

успішність реалізації проектів. Навчальні програми включають спеціалізовані 

курси для різних категорій працівників — від будівельників до інженерів і 

управлінців. Основною метою програм є забезпечення працівників сучасними 

знаннями та навичками, необхідними для роботи з новітніми технологіями, що 

застосовуються в будівництві. Навчальні курси проводяться на базі як 

внутрішніх ресурсів компанії, так і у співпраці з навчальними закладами та 

спеціалізованими центрами підготовки кадрів. Компанія інвестує в програми, 

що орієнтовані на практичне навчання, включаючи тренінги з використання 

автоматизованих будівельних систем, роботу з новітніми будівельними 

матеріалами та технікою, що забезпечує максимальне розширення 

професійного потенціалу працівників. Таким чином, ПрАТ «Київміськбуд-2» 

створює фундамент для забезпечення високої кваліфікації своїх 

співробітників, що дозволяє підтримувати стабільний рівень якості реалізації 

будівельних проектів. 
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Риснуок 2.4. Динаміка витрат на вдосконалення ресурсного потенціалу 

ПрАТ «Київміськбуд-2» за 2021-2023 роки 

Джерело: складено за даними ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Вплив навчальних програм на покращення професійних навичок 

працівників є безсумнівним і помітним у діяльності ПрАТ «Київміськбуд-2». 

Завдяки спеціалізованим тренінгам і курсам, компанія вдосконалює знання 

своїх співробітників, що дає їм змогу працювати з більш складними та 

сучасними технологіями. Працівники, які пройшли курси з управління 

новітніми будівельними матеріалами, демонструють вищий рівень 

ефективності під час реалізації проектів з використанням сучасних композитів 

та легких бетонних сумішей. Навчання у сфері автоматизації будівельних 

процесів дозволяє компанії активно використовувати автоматизовані системи 

контролю якості та управління ресурсами, що знижує ризик помилок під час 

виконання робіт. Навчальні програми значно підвищують професіоналізм 

працівників та їх здатність адаптуватися до інноваційних рішень, що, у свою 

чергу, підвищує загальну конкурентоспроможність компанії. 

Результати впровадження програм навчання особливо помітні на 

конкретних проектах ПрАТ «Київміськбуд-2». Під час реалізації проекту з 

будівництва багатоповерхового житлового комплексу у центральній частині 
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Києва, підготовлені працівники змогли використовувати новітні системи 

моніторингу будівельних процесів, що дозволило знизити час виконання робіт 

на 15% та зменшити кількість помилок на 20%. Іншим прикладом є 

реконструкція адміністративної будівлі, де підготовлені спеціалісти активно 

використовували нові матеріали та технології, що забезпечило підвищену 

міцність конструкцій та енергоефективність об'єкту. Завдяки високому рівню 

підготовки працівників, компанія змогла скоротити витрати на будівництво і 

одночасно підвищити якість виконаних робіт, що позитивно вплинуло на 

імідж та репутацію підприємства. Такі успішні результати впровадження 

навчальних програм підтверджують необхідність продовження інвестицій у 

навчання та розвиток персоналу [33]. 

Використання цифрових технологій у управлінні будівельними 

проектами є важливою складовою стратегії розвитку ПрАТ «Київміськбуд-2». 

Компанія активно впроваджує спеціалізовані програмні рішення для 

управління ресурсами, планування робіт та контролю за виконанням проектів. 

Цифрові системи дозволяють автоматизувати процеси управління 

будівництвом, забезпечуючи прозорість та ефективність використання 

ресурсів. Завдяки впровадженню таких технологій, компанія може в режимі 

реального часу відслідковувати стан проектів, оцінювати витрати та 

контролювати якість виконаних робіт. Програмне забезпечення інтегрує дані 

з різних підрозділів підприємства, забезпечуючи єдину інформаційну базу, яка 

дозволяє управляти процесами більш ефективно. Такі цифрові рішення 

дозволяють ПрАТ «Київміськбуд-2» залишатися конкурентоспроможним 

гравцем на ринку будівництва, що забезпечує можливість ефективно 

реалізовувати проекти навіть в умовах складної економічної ситуації. 

Вплив цифрових технологій на підвищення ефективності та зниження 

витрат є суттєвим. Завдяки використанню цифрових платформ для управління 

будівельними проектами, ПрАТ «Київміськбуд-2» змогло оптимізувати 

витрати на матеріали та робочу силу. Програмні рішення дозволяють 

автоматично аналізувати обсяги використаних матеріалів та оцінювати їхню 



56 
 

вартість, що допомагає уникати перевитрат і забезпечує раціональне 

використання ресурсів. Завдяки цьому компанія знижує свої операційні 

витрати і підвищує продуктивність, що особливо важливо в умовах 

економічної нестабільності та війни, коли ефективне використання ресурсів є 

критичним для підтримки стабільності підприємства [34]. 

Аналіз результатів впровадження цифрових рішень у діяльність ПрАТ 

«Київміськбуд-2» демонструє успішність цієї стратегії. Під час будівництва 

нового офісного комплексу, використання цифрової платформи для 

управління проектом дозволило знизити витрати на матеріали на 10% завдяки 

точному прогнозуванню та контролю за витратами. Автоматизація процесів 

планування та контролю якості дозволила скоротити терміни будівництва на 

12%, що забезпечило своєчасне завершення проекту без збільшення бюджету. 

Інший приклад — використання програмного забезпечення для моніторингу 

ресурсів при зведенні житлового комплексу, що дало змогу компанії 

зекономити близько 15% на логістичних витратах, забезпечуючи точне 

постачання матеріалів і обладнання. Такі результати свідчать про те, що 

цифрові технології стають невід’ємною частиною сучасного будівельного 

процесу, і їх впровадження є важливим кроком для підвищення ефективності 

та конкурентоспроможності ПрАТ «Київміськбуд-2». 

 

Рисунок 2.5. Стратегії використання інноваційних підходів 

Джерело: складено за даними ПрАТ «Київміськбуд-2» 
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ПрАТ «Київміськбуд-2» активно використовує інноваційні фінансові 

інструменти для залучення капіталу з метою підтримки своїх будівельних 

проектів, особливо в умовах економічної нестабільності та війни в Україні. 

Компанія залучає фінансування через різноманітні методи, включаючи 

банківські кредити, випуск облігацій та партнерські інвестиційні фонди. У 

2023 році підприємство скористалося короткостроковими кредитами, 

зменшивши загальний обсяг кредитного портфеля з 6 млн грн у 2020 році до 

3,9 млн грн, що дозволило уникнути додаткових витрат на обслуговування 

боргу. ПрАТ «Київміськбуд-2» розглядає можливість випуску корпоративних 

облігацій для залучення капіталу від інвесторів. Дозволить отримати необхідні 

ресурси на вигідних умовах, оскільки компанія зможе пропонувати різні 

терміни та процентні ставки залежно від потреб інвесторів, залучаючи тим 

самим різні фінансові джерела. Такі інструменти створюють гнучкість у 

фінансовому управлінні та сприяють стабільному розвитку підприємства. 

Фінансові інновації позитивно впливають на забезпечення стабільного 

фінансування проектів ПрАТ «Київміськбуд-2», дозволяючи підтримувати 

високий рівень ліквідності компанії навіть у складних економічних умовах. 

Використання різноманітних фінансових інструментів, таких як проектне 

фінансування та партнерські фонди, дозволяє розподіляти фінансові ризики 

між учасниками проекту, що мінімізує можливі втрати. Проектне 

фінансування особливо важливе в умовах війни, коли фінансова стабільність 

ринку залишається непередбачуваною. Використання проектного 

фінансування дозволило компанії реалізувати низку проектів з мінімальними 

власними вкладеннями, що допомагає підтримувати стабільний обіг коштів та 

зберігати ліквідність навіть у складних умовах. Фінансові інновації також 

дозволяють оптимізувати структуру капіталу підприємства, збільшуючи 

частку залучених коштів та знижуючи ризики, пов’язані з власними 

інвестиціями. 

Приклади успішного залучення капіталу ПрАТ «Київміськбуд-2» 

свідчать про ефективність використання інноваційних фінансових 
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інструментів. У 2022 році компанія змогла залучити 2 млн грн від 

міжнародного фонду через співпрацю з Європейським банком реконструкції 

та розвитку (ЄБРР), що дало змогу забезпечити фінансування для проекту з 

реконструкції об’єктів соціальної інфраструктури. Завдяки цьому залученню 

ПрАТ «Київміськбуд-2» не лише знизило ризики, пов’язані з власними 

капіталовкладеннями, а й забезпечило стабільне фінансування протягом 

всього періоду реалізації проекту. Завдяки випуску короткострокових 

облігацій у 2023 році, підприємство залучило ще 1,5 млн грн, що дозволило 

підтримати роботу будівельних майданчиків у Києві. Відповідна методика до 

фінансування підтверджує ефективність інноваційних фінансових 

інструментів у забезпеченні стабільності діяльності компанії. 

ПрАТ «Київміськбуд-2» активно створює партнерства та співпрацює з 

міжнародними організаціями для впровадження інноваційних рішень та 

підтримки своїх проектів в умовах війни. Компанія співпрацює з такими 

організаціями, як ЄБРР, Світовий банк та міжнародні донорські фонди, що 

надають фінансову та технічну допомогу у реалізації проектів відбудови та 

розвитку інфраструктури. Дозволяє компанії залучати додаткові фінансові 

ресурси та отримувати доступ до новітніх технологій та знань, які 

допомагають удосконалювати будівельні процеси. У 2023 році ПрАТ 

«Київміськбуд-2» уклало угоду з ЄБРР на фінансування реконструкції 

житлового фонду, постраждалого під час бойових дій, що дало змогу 

підприємству швидко розпочати роботи та забезпечити наявність необхідних 

ресурсів. 

Міжнародна співпраця значно впливає на обмін досвідом та 

впровадження нових технологій у діяльність ПрАТ «Київміськбуд-2». Завдяки 

партнерствам із закордонними компаніями та організаціями, компанія має 

можливість вивчати та адаптувати передові методи будівництва, що вже 

показали свою ефективність в інших країнах. Завдяки співпраці зі шведською 

компанією, що спеціалізується на енергоефективному будівництві, 

підприємство впровадило технології теплоізоляції, які суттєво знижують 
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витрати на опалення будівель. ПрАТ «Київміськбуд-2» активно співпрацює з 

німецькими інженерними компаніями, що дозволяє використовувати сучасні 

технології автоматизації будівельних процесів та управління проектами.  

Аналіз результатів міжнародних партнерств ПрАТ «Київміськбуд-2» 

демонструє значні позитивні зміни у діяльності компанії. Через співпрацю з 

ЄБРР у 2021 році, підприємство змогло залучити 3,5 млн грн для модернізації 

виробничих потужностей, що дозволило оновити технічне обладнання та 

впровадити нові технології у виробництво металевих та дерев'яних 

конструкцій. Значно підвищило продуктивність та скоротило витрати на 

матеріали на 15%, оскільки нові технології дозволили оптимізувати 

використання ресурсів. Партнерство зі Світовим банком у 2022 році дало 

змогу реалізувати проект з реконструкції соціальної інфраструктури у 

Київській області, що включав впровадження інноваційних методів 

будівництва з використанням енергоефективних матеріалів. Завдяки цьому 

проекту компанія не лише отримала фінансову підтримку, але й розширила 

свою базу знань, що дозволило підвищити якість виконуваних робіт та 

відповідати сучасним екологічним стандартам. 

Мобільні модульні будівлі є важливою складовою розвитку ресурсного 

потенціалу ПрАТ «Київміськбуд-2» в умовах війни, оскільки вони дозволяють 

швидко розгортати об’єкти критичної інфраструктури, зокрема тимчасові 

житлові комплекси або польові госпіталі. Тому підвищує адаптивність 

підприємства до швидко змінюваних умов, коли необхідно забезпечити 

тимчасове розміщення людей або обслуговування постраждалих. 

Використання легких металоконструкцій у таких будівлях дозволяє знизити 

витрати на транспортування та монтаж, що особливо важливо в умовах 

обмежених ресурсів та складної логістичної ситуації. 

Енергоефективність мобільних модульних будівель є ключовим 

аспектом у контексті ресурсного потенціалу компанії. Завдяки використанню 

утеплювачів з низьким коефіцієнтом теплопровідності, підприємство може 

значно скоротити витрати на опалення та забезпечення комфортних умов 
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проживання навіть в умовах нестабільного енергопостачання. Метод дозволяє 

ефективно використовувати природні ресурси, знижуючи споживання енергії 

та мінімізуючи вплив на навколишнє середовище 

Автономність мобільних модульних будівель є ще однією суттєвою 

перевагою, яка дозволяє ПрАТ «Київміськбуд-2» розширити свій ресурсний 

потенціал. Можливість інтеграції таких будівель із сонячними панелями та 

іншими відновлюваними джерелами енергії забезпечує їхню незалежність від 

централізованих мереж постачання електроенергії. Особливо важливо в 

умовах військових дій, коли традиційні джерела енергії можуть бути 

недоступні. В таких умовах дозволяє компанії надавати будівлі, які здатні 

функціонувати в автономному режимі, забезпечуючи безперебійне 

обслуговування об’єктів критичної інфраструктури. 

Таблиця 2.14. 

Мобільні модульні будівлі в умовах війни в Україні 

Характеристика Параметри Переваги 

Тип 

конструкцій 

Легкі металоконструкції, збірка за 

1-2 дні 

Швидке розгортання, 

мінімальні витрати на 

обслуговування 

Утеплення Утеплювачі з низьким коефіцієнтом 

теплопровідності 

Ефективне збереження тепла, 

зменшення енергетичних 

витрат 

Призначення Тимчасове житло, польові 

госпіталі, адміністративні будівлі 

Гнучкість у використанні в 

різних цілях 

Автономність Можливість інтеграції з сонячними 

панелями та автономними 

системами енергопостачання 

Забезпечення енергією навіть в 

умовах відсутності 

централізованого постачання 

Матеріали Стійкі до погодних умов, стійкість 

до механічних навантажень 

Довговічність, зменшення 

потреби у ремонті 
Джерело: складено автором 

Використання стійких до погодних умов та механічних навантажень 

матеріалів для модульних будівель також підсилює ресурсний потенціал 

підприємства. Завдяки цьому ПрАТ «Київміськбуд-2» може забезпечити 

довговічність своїх конструкцій, що знижує необхідність частого ремонту та 

обслуговування. Дозволяє компанії оптимізувати витрати та ресурси, 

сконцентрувавши зусилля на зведенні нових об'єктів або модернізації 
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існуючих, що підвищує ефективність використання наявного ресурсного 

потенціалу. 

З 2022 року міжнародна співпраця в галузі будівництва для ПрАТ 

«Київміськбуд-2» значно ускладнилася через збройний конфлікт на території 

України. У цих умовах основними завданнями стало забезпечення 

стабільності поставок будівельних матеріалів, що вимагало налагодження 

нових логістичних маршрутів та залучення міжнародних постачальників з 

сусідніх європейських країн. Одним з основних бар'єрів є ризик пошкодження 

інфраструктури, що призводить до затримок в доставці та зростання вартості 

логістики. Для пом'якшення цих ризиків компанія почала використовувати 

сучасні системи моніторингу логістики та запроваджувати нові контракти з 

партнерами, що передбачають умови страхування військових ризиків. Такі 

контракти забезпечують впевненість у стабільності поставок та сприяють 

мінімізації витрат у разі непередбачених обставин. Підхід до управління 

ресурсами, що базується на адаптації до зовнішніх факторів, є критично 

важливим для підприємств, що працюють у зонах конфлікту. 

Залучення інвестицій у проекти відновлення інфраструктури під час 

війни є надзвичайно складним завданням для українських підприємств. ПрАТ 

«Київміськбуд-2», зокрема, адаптувало свої стратегії, залучаючи міжнародні 

фінансові установи та використовує новітні фінансові інструменти, зокрема 

страховки від військових ризиків, кредитні лінії від великих європейських 

банків, а також партнерство з міжнародними організаціями, такими як ЄБРР. 

Завдяки такій співпраці підприємство отримує додаткові гарантії для 

інвесторів, що дозволяє залучати кошти навіть в умовах підвищеної 

нестабільності. Відбувається інтеграція міжнародних стандартів управління 

фінансами та ризиками, що дозволяє не тільки залучати капітал, але й 

підвищувати фінансову стійкість підприємства в довгостроковій перспективі. 

Така стратегія забезпечує можливість реалізовувати масштабні проекти, 

спрямовані на відновлення та модернізацію об’єктів інфраструктури навіть за 

умов значних обмежень. 



62 
 

Інтеграція сучасних технологій та інновацій є ключовою складовою 

міжнародної співпраці для ПрАТ «Київміськбуд-2». Підприємство активно 

взаємодіє з європейськими та американськими партнерами, впроваджуючи 

новітні будівельні матеріали та технології, що дозволяють знижувати 

енергоспоживання та підвищувати ефективність будівельних процесів. В 

умовах війни важливим аспектом є впровадження автоматизованих систем 

управління будівельними процесами та використання роботизованих 

технологій для зменшення залежності від людських ресурсів.  

Впровадження міжнародних стандартів якості та технологій у 

партнерстві з іноземними компаніями сприяє підвищенню 

конкурентоспроможності українських будівельних підприємств на 

глобальному ринку. 

У сучасних умовах стратегічні альянси з міжнародними організаціями 

стають ключовим елементом довгострокової стратегії розвитку ПрАТ 

«Київміськбуд-2». Підприємство активно формує партнерства з 

міжнародними компаніями, що спеціалізуються на екологічно чистих та 

енергоефективних технологіях, особливо в контексті відбудови критично 

важливих об’єктів інфраструктури.  

Таким чином, впровадження мобільних модульних будівель у діяльність 

ПрАТ «Київміськбуд-2» є стратегічним кроком, який підсилює ресурсний 

потенціал компанії та забезпечує її здатність швидко реагувати на виклики 

сучасності. Завдяки цьому компанія може підтримувати свою 

конкурентоспроможність, надаючи якісні рішення в складних умовах, а також 

розширювати свої можливості в контексті відновлення та підтримки 

інфраструктури в Україні. 
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РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ ВДОСОКОНАЛЕННЯ РЕСУРСНОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА ПРАТ «КИЇВМІСЬКБУД-2» 

3.1. Стратегія та цілі проекту 

 

Стратегія інвестиційного проекту для ПрАТ «Київміськбуд-2» полягає у 

створенні сучасної, інноваційної платформи будівництва житлових та 

комерційних об’єктів з акцентом на стійкі рішення та енергоефективні 

технології. Основна мета проекту — збільшення частки компанії на ринку 

будівництва, а також розширення спектру послуг для задоволення нових 

запитів клієнтів, що з’являються в умовах зміни економічного та екологічного 

середовища. Проект передбачає інтенсивне застосування нових технологій у 

сфері будівництва та організацію підрядних відносин, що дозволяє 

оптимізувати процеси та забезпечити високу якість послуг. 

Однією з ключових цілей проекту є підвищення 

конкурентоспроможності ПрАТ «Київміськбуд-2» шляхом впровадження 

нових підходів до управління ресурсами та витратами. Стратегія компанії 

передбачає комплексну оптимізацію внутрішніх процесів, що дозволить 

знизити виробничі витрати та збільшити ефективність використання ресурсів. 

Зокрема, планується модернізація обладнання та оновлення технічної бази, що 

сприятиме скороченню витрат на обслуговування та підвищенню 

продуктивності. В умовах посиленої конкуренції на ринку це стане важливим 

фактором для утримання та розширення частки ринку, а також для зміцнення 

позицій компанії як одного з провідних забудовників у столиці. 

Ще однією важливою ціллю проекту є розвиток напрямку 

енергоефективного будівництва, що відповідає сучасним тенденціям та 

вимогам до житлових і комерційних об’єктів. ПрАТ «Київміськбуд-2» прагне 

впровадити екологічно чисті технології, які знижуватимуть енергоспоживання 

будівель та мінімізуватимуть вплив на навколишнє середовище. Цей підхід 

дозволить компанії задовольнити вимоги клієнтів, які все частіше надають 
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перевагу енергоефективним будівлям, і підвищити довгострокову вартість 

об'єктів. 

Проект також має на меті покращення соціальної відповідальності 

компанії. Зокрема, це реалізується через впровадження об’єктів 

інфраструктури, які будуть доступні не лише мешканцям житлових 

комплексів, але й всім жителям району. Передбачено будівництво дитячих 

садків, медичних закладів, спортивних майданчиків, зон відпочинку, що 

сприятиме покращенню якості життя мешканців та розвитку соціально 

орієнтованої інфраструктури. Такий підхід дозволить підвищити 

привабливість житлових об’єктів, створюючи додаткову цінність для клієнтів, 

і зміцнить репутацію компанії як забудовника, який дбає про розвиток 

громади. 

Таблиця 3.1.  

Стратегія та цілі інвестиційного проекту для ПрАТ «Київміськбуд-2» 

Напрямок стратегії Ціль Заходи Очікуваний 

результат 

Розширення 

ринкової 

присутності 

Збільшення частки на 

ринку забудови 

житлової та 

комерційної 

нерухомості 

Модернізація 

обладнання, 

розвиток мережі 

постачальників, 

активна рекламна 

кампанія 

Зміцнення 

позицій на ринку, 

залучення нових 

клієнтів 

Оптимізація витрат Підвищення 

ефективності 

використання 

ресурсів та зниження 

собівартості 

будівництва 

Впровадження 

сучасних технологій 

управління 

витратами, 

автоматизація 

процесів 

Зменшення 

виробничих 

витрат, зниження 

залежності від 

зовнішніх 

постачальників 

Енергоефективність 

та екологічність 

Забезпечення 

екологічної безпеки 

та 

енергоефективності 

будівель 

Використання 

екологічно чистих 

матеріалів, 

встановлення 

енергоефективних 

систем 

Підвищення 

довгострокової 

цінності об’єктів, 

відповідність 

вимогам 

екологічних 

стандартів 

Соціальна 

відповідальність 

Покращення якості 

життя та 

інфраструктури в 

районах забудови 

Будівництво 

соціально значущих 

об’єктів (дитячі 

садки, спортивні 

майданчики, зони 

відпочинку) 

Зміцнення 

позитивного 

іміджу компанії, 

підвищення 

попиту на 

житлові об’єкти 
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Продовження таблиці 3.1. 

Залучення 

іноземних 

інвестицій 

Розширення 

фінансових 

можливостей для 

реалізації 

масштабних 

проектів 

Співпраця з 

міжнародними 

інвесторами, розробка 

вигідних інвестиційних 

пропозицій 

Збільшення обсягів 

фінансування, 

підвищення 

фінансової 

стабільності компанії 

Управління 

ризиками в 

умовах війни 

Забезпечення 

безперервності 

бізнесу та зниження 

ризиків в умовах 

війни 

Створення резервного 

фонду, планування 

альтернативних шляхів 

постачання, посилення 

безпеки на об’єктах 

Збереження 

фінансової стійкості, 

мінімізація збоїв у 

постачанні, 

забезпечення 

стабільності 

будівельних робіт 
Джерело: складено автором 

З урахуванням умов війни, стратегія проекту зосереджена на 

стабільності, ефективності та стійкості до ризиків. Одним із ключових 

аспектів є розширення ринкової присутності компанії, що передбачає 

оновлення обладнання, підвищення якості матеріалів і побудову сильної 

мережі постачальників. У нинішніх умовах важливо залучати нових клієнтів 

та зберігати частку ринку, тому компанія активно працює над зміцненням 

іміджу надійного забудовника, навіть в умовах невизначеності. Такий підхід 

дозволить створити додаткові робочі місця та підтримати місцеві економічні 

процеси. 

В умовах війни важливим напрямом залишається управління ризиками, 

оскільки зростають загрози збоїв у постачанні, матеріальних втрат та 

фінансової нестабільності. Стратегія передбачає створення резервного фонду, 

планування альтернативних шляхів доставки матеріалів та підвищення 

безпеки будівельних майданчиків. Це допомагає мінімізувати негативний 

вплив зовнішніх факторів, таких як бойові дії, порушення логістичних 

ланцюгів або перебої у фінансуванні. Такий підхід до управління ризиками 

забезпечить стабільність роботи та безперервність виконання проекту, що 

критично важливо для забезпечення довгострокових цілей компанії. 

Додатково значну увагу приділено залученню іноземних інвестицій для 

посилення фінансової стійкості проекту. Співпраця з міжнародними 
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партнерами не лише розширює фінансові можливості, але й надає доступ до 

передових технологій та інноваційних підходів у будівництві, що підвищує 

конкурентоспроможність компанії. Стратегія проекту передбачає активне 

залучення іноземних інвестицій і розширення співпраці з міжнародними 

партнерами. Співпраця створить нові можливості для розвитку підприємства, 

підвищення якості послуг і розширення портфеля проектів. Залучення 

іноземних партнерів та інвесторів підсилить фінансову стійкість компанії, що 

є критично важливим для ефективного розвитку та стабільної роботи в умовах 

динамічної ринкової ситуації. 

 

3.2. Завдання та інструменти реалізації проекту 

 

Завданням інвестиційного проекту для ПрАТ «Київміськбуд-2» є 

забезпечення високоякісного будівництва житлових і комерційних об’єктів, 

відповідних сучасним вимогам ринку, з особливою увагою до 

енергоефективності та екологічної безпеки. Для досягнення цього завдання 

передбачено оновлення та модернізацію існуючої матеріально-технічної бази 

підприємства. Важливою частиною цього процесу є заміна старого 

обладнання на сучасне, яке відповідає новітнім технологічним стандартам, а 

також забезпечує ефективне використання енергетичних та матеріальних 

ресурсів. Це включає впровадження енергоощадних механізмів і обладнання, 

що знижують витрати на експлуатацію та обслуговування об'єктів. Додатково, 

оптимізація логістичних процесів постачання будівельних матеріалів і 

ресурсів є ще одним важливим кроком, адже вона сприяє зменшенню витрат і 

мінімізує ризики затримок у постачанні, що особливо важливо в умовах 

нестабільності. 

Іншим ключовим завданням проекту є забезпечення високого рівня 

контролю якості на всіх етапах будівництва, що потребує створення і 

впровадження системи технічного нагляду. Реалізація цього завдання 

передбачає залучення висококваліфікованих спеціалістів для постійного 
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моніторингу якості будівельних робіт, оцінки відповідності матеріалів 

стандартам, а також контролю за дотриманням будівельних норм. Система 

технічного нагляду також включає регулярні перевірки та аудит об'єктів, що 

дає можливість оперативно виявляти і усувати недоліки. Крім цього, 

підприємство планує інвестувати в навчання та підвищення кваліфікації своїх 

працівників, адже це дозволяє не тільки підвищити якість виконання робіт, але 

й забезпечити високий рівень безпеки на будівельних майданчиках. 

 

Рисунок 3.1. Стуктура бізнес-пропозиції для підприємства 

Джерело: складено автором 

Бізнес-пропозиція для ПрАТ «Київміськбуд-2» передбачає 

впровадження стратегії, спрямованої на підвищення стійкості та 

конкурентоспроможності компанії в умовах мінливого ринку і викликів 

воєнного часу. Основні етапи реалізації проекту включають створення 

інноваційної платформи для будівництва житлових і комерційних об’єктів із 

використанням екологічно чистих і енергоефективних технологій, що дасть 

змогу зменшити витрати на енергоресурси й підвищити довгострокову 

цінність будівель. Важливу роль відіграє модернізація технічної бази 

підприємства, що сприятиме оптимізації виробничих процесів і зниженню 

Розробка інноваційної 
платформи для стійкого 
будівництва житлових і 
комерційних об’єктів.

Досягнення ринкової 
переваги через 

енергоефективні рішення 
та екологічні технології.

Модернізація обладнання і 
технічної бази для 
зниження витрат і 
підвищення якості.

Зменшення ризиків під час 
війни через резервний 
фонд, альтернативну 

логістику та підвищення 
безпеки

Залучення іноземних 
інвестицій для стабільного 

фінансування та 
міжнародних партнерств.

Соціальний внесок: 
будівництво дитячих 

садків, медичних закладів 
та зон відпочинку для 

громади.
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собівартості послуг. Компанія також планує заходи для зменшення ризиків, 

створюючи резервний фонд та альтернативні маршрути постачання, щоб 

забезпечити стабільність бізнесу навіть у кризових умовах. Для розширення 

фінансових можливостей і доступу до новітніх технологій передбачено 

залучення іноземних інвестицій. Соціальна складова проекту включає 

будівництво об’єктів інфраструктури, таких як дитячі садки, медичні заклади 

та зони відпочинку, що зміцнює репутацію компанії як надійного забудовника, 

орієнтованого на потреби місцевої громади. 

Важливим завданням є також забезпечення стійкості проекту до 

зовнішніх ризиків, пов’язаних з нестабільною економічною ситуацією та 

умовами війни. Для цього проект передбачає створення резервного фонду та 

розробку плану антикризових заходів, які можна активувати у разі виникнення 

непередбачених ситуацій. Зокрема, це включає визначення альтернативних 

постачальників матеріалів та обладнання, а також можливість 

переналаштування логістичних маршрутів у разі порушення транспортних 

ланцюгів. Такий підхід забезпечить безперервність будівельного процесу 

навіть у складних умовах, дозволяючи підприємству своєчасно виконувати 

заплановані роботи і зберігати фінансову стабільність. Важливою частиною 

цих заходів є співпраця з місцевими органами влади та громадами, що сприяє 

забезпеченню безпеки об'єктів і безперебійності роботи. 

Для реалізації інвестиційного проекту також передбачено активне 

залучення фінансових ресурсів, включаючи іноземні інвестиції, які 

забезпечать необхідний обсяг фінансування для виконання проекту в умовах 

обмежених внутрішніх ресурсів. Завдання включає створення привабливих 

інвестиційних пропозицій для зовнішніх партнерів та пошук можливостей для 

співпраці з міжнародними фондами та організаціями. Планується залучення 

інвесторів на основі партнерських умов, що забезпечують взаємовигідні 

фінансові умови для обох сторін. Розширення фінансових можливостей за 

рахунок іноземних інвестицій дозволить не тільки реалізувати поточні 
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будівельні проекти, але й розширити діяльність підприємства, додаючи нові 

проекти та збільшуючи обсяги забудови. 

Основним завданням є впровадження інноваційних методів управління 

проектом, що включають застосування сучасних інформаційних технологій 

для оптимізації робочих процесів, контролю витрат і покращення комунікації 

між відділами. Інструментами реалізації цього завдання є використання 

програмного забезпечення для автоматизації планування, моніторингу 

прогресу проекту та управління фінансами. Такі інструменти дозволять 

забезпечити прозорість та оперативність у прийнятті рішень, що особливо 

важливо для ефективного управління масштабним проектом. Це допоможе 

підвищити точність прогнозування фінансових показників і контролю за 

виконанням плану, а також знизити ймовірність помилок у реалізації 

будівельних робіт. 

Таблиця 3.2. 

Завдання та інструменти реалізації інвестиційного проекту для ПрАТ 

«Київміськбуд-2» 

Завдання Інструменти реалізації Очікуваний результат 

Оновлення 

матеріально-

технічної бази 

Закупівля сучасного обладнання, 

оптимізація логістики, 

модернізація технічної 

інфраструктури 

Зниження експлуатаційних 

витрат, підвищення 

ефективності роботи 

Забезпечення 

контролю якості 

будівництва 

Створення системи технічного 

нагляду, залучення 

кваліфікованих фахівців, 

навчання працівників 

Високий рівень якості 

об'єктів, зменшення ризику 

дефектів і затримок 

Управління 

ризиками в умовах 

війни 

Створення резервного фонду, 

розробка альтернативних 

маршрутів постачання, співпраця 

з місцевою владою 

Забезпечення безперервності 

роботи, мінімізація збитків у 

разі кризових ситуацій 

Залучення 

фінансових 

ресурсів 

Пошук іноземних інвесторів, 

розробка інвестиційних 

пропозицій, співпраця з 

міжнародними фондами 

Розширення фінансових 

можливостей, доступ до 

передових технологій 

Впровадження 

інноваційних 

методів управління 

Використання програмного 

забезпечення для автоматизації 

процесів, моніторинг витрат, 

покращення внутрішніх 

комунікацій 

Оптимізація управління 

проектом, підвищення 

точності прогнозів, швидкість 

у прийнятті рішень 

Джерело: складено автором 
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Проект також передбачає комплексний підхід до залучення людських 

ресурсів, що включає не лише професійний розвиток існуючих працівників, 

але й створення привабливих умов для нових кадрів.  

Для цього буде реалізовано програму підвищення кваліфікації та 

безперервного навчання, що дозволить адаптувати працівників до новітніх 

стандартів у сфері будівництва та інноваційних технологій. Додатково, 

передбачено активне партнерство з навчальними закладами для залучення 

молодих фахівців через стажування та практичну підготовку, що сприятиме 

омолодженню кадрового складу компанії та покращенню її репутації як 

привабливого роботодавця. 

Важливим аспектом проекту є забезпечення ефективної системи 

управління проектною документацією та звітністю. Сучасні проекти, особливо 

такі, що мають високий рівень відповідальності та складності, вимагають 

максимальної прозорості та регулярного звітування про досягнуті результати. 

Тому планується впровадження електронної системи управління 

документацією, що дозволить зменшити час на обробку інформації, 

підвищити рівень контролю за виконанням проекту та мінімізувати ризики 

помилок. Система також забезпечить оперативний доступ до даних усім 

зацікавленим сторонам, зокрема інвесторам та партнерам, що створить 

високий рівень довіри до компанії та підвищить ефективність управління на 

кожному етапі реалізації проекту. 

Таблиця 3.3. 

Ключові показники ефективності (KPI) для моніторингу реалізації 

проекту 

Показник 

ефективності 

(KPI) 

Опис Цільове 

значення 

Відповідальні за 

досягнення 

Виконання 

термінів проекту 

Відсоток завершених завдань 

у встановлений термін 

95% завдань 

завершено 

вчасно 

Керівники 

проектів 

Якість 

будівництва 

Відсоток об’єктів, що 

пройшли контроль якості без 

додаткових корекцій 

98% об’єктів без 

значних 

дефектів 

Відділ технічного 

нагляду 
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Продовження таблиці 3.3. 

Оптимізація 

витрат 

Відсоток зниження витрат 

на будівництво в порівнянні 

з попередніми проектами 

Зменшення на 

10% 

Фінансовий 

відділ 

Залучення 

іноземних 

інвестицій 

Сума залучених зовнішніх 

коштів на реалізацію 

проекту 

Залучено не 

менше 30% 

фінансування 

Відділ 

стратегічного 

розвитку 

Задоволеність 

персоналу 

Рівень задоволеності 

працівників умовами праці 

та можливостями для 

професійного розвитку 

Показник 

задоволеності 

понад 85% 

Відділ по роботі 

з персоналом 

Соціальна 

відповідальність 

Кількість соціально 

значущих об'єктів, 

збудованих в рамках 

проекту 

Не менше 3 

об’єктів 

Відділ 

соціальних 

проектів 

‘\ Джерело: складено автором 

Запровадження таких ключових показників ефективності дозволяє 

постійно відстежувати успішність реалізації проекту та вчасно коригувати 

стратегію в разі виявлення відхилень від запланованих результатів. Кожен KPI 

орієнтований на конкретні цілі проекту і є інструментом, що допомагає 

забезпечити максимальну прозорість і відповідальність на кожному етапі 

будівництва. Відповідальні відділи та керівники можуть вчасно реагувати на 

зміни в умовах проекту та підтримувати його високу ефективність навіть в 

умовах обмежених ресурсів. 

Отже, використання цих показників також сприяє підвищенню 

мотивації персоналу, адже працівники чітко розуміють, за які результати вони 

відповідають і які стандарти повинні дотримуватися. Відстеження таких 

параметрів, як своєчасне завершення завдань, оптимізація витрат та 

задоволеність персоналу, створює умови для постійного професійного 

розвитку команди і підвищує загальну продуктивність підприємства. 

 

3.3. Економічне обґрунтування та прогнозовані результати 

Проект «Екопарк Київ» передбачає значні інвестиції для забезпечення 

будівництва сучасного житлового комплексу з акцентом на 

енергоефективність, екологічність та інтеграцію соціальної інфраструктури. 



72 
 

Для ефективного фінансового планування проект розподілено на етапи з 

поступовим розподілом витрат, що дозволяє поетапно здійснювати 

інвестування, оптимізуючи витрати та зменшуючи фінансове навантаження на 

компанію. 

Витрати на реалізацію проекту обґрунтовані комплексним підходом до 

забезпечення його успішного виконання та довгострокової ефективності. 

Структура витрат розділена на чотири основні категорії: прямі витрати на 

будівництво, інвестиції в енергоефективні рішення, адміністративні витрати, 

та фінансові витрати, кожна з яких відповідає різним етапам та потребам 

проекту. Прямі витрати на будівництво відображають вкладення в ключові 

конструктивні елементи та завершальні роботи, що є критичними на 

початкових етапах. Інвестиції в енергоефективні рішення враховують 

тенденції зростання вимог до екологічності та енергоощадності, що підвищить 

конкурентоздатність проекту та знизить експлуатаційні витрати. 

Адміністративні витрати включають заходи з організації управління 

проектом, правового супроводу та фінансового контролю, забезпечуючи 

належну координацію і контроль. Всі компоненти витрат оптимізовані для 

зниження загальної вартості проекту з урахуванням його тривалості, що 

відображено у поступовому зменшенні витрат на кожен наступний рік. 

Таблиця 3.4. 

Витрати на реалізацію проекту 

Рік Прямі витрати 

на 

будівництво, 

грн 

Енергоефективні 

рішення, грн 

Адміністративні 

витрати, грн 

Фінансові 

витрати, 

грн 

Загальні 

витрати, 

грн 

2025 30100000 5100000 2100000 1000000 38300000 

2026 20250000 6200000 1850000 900000 29250000 

2027 10750000 3500000 1600000 800000 16650000 

Всього 61100000 14800000 5550000 2700000 84250000 
Джерело: складено автором 

Перший компонент інвестицій, прямі витрати на будівництво, включає 

в себе витрати на зведення житлових корпусів, комерційних площ, а також 

благоустрій території. У 2025 році планується виділити 30,1 млн грн, оскільки 
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це стартовий етап, де закладаються основні елементи конструкцій. У 2026 році 

витрати скорочуються до 20,25 млн грн через зменшення обсягу робіт після 

закладення фундаменту та завершення основного будівництва. У 2027 році 

сума знижується до 10,75 млн грн, оскільки на цьому етапі здебільшого 

здійснюються завершальні роботи та фінальна обробка. 

Інвестиції в енергоефективні рішення складають 5,1 млн грн у 2025 році 

та включають такі заходи, як встановлення сонячних панелей, утеплення 

будівель та впровадження сучасних систем водопостачання. У 2026 році ці 

витрати зростають до 6,2 млн грн, оскільки включають завершальні 

налаштування та дооснащення систем, що підвищують енергоефективність 

будівель. У 2027 році витрати на цей компонент знижуються до 3,5 млн грн, 

що пов’язано із завершенням процесів інтеграції енергозберігаючих 

технологій. 

Адміністративні витрати становлять 2,1 млн грн на першому етапі в 2025 

році, включаючи витрати на юридичний супровід, проектування, фінансовий 

аудит та управлінські функції, необхідні для координації проекту. У 2026 році 

адміністративні витрати знижуються до 1,85 млн грн, а в 2027 – до 1,6 млн грн 

через зменшення управлінських витрат в умовах завершення будівництва. 

Фінансові витрати включають витрати на обслуговування банківських 

кредитів та залучення інвесторів. У 2025 році вони складуть 1 млн грн, що є 

початковими витратами на фінансування проекту. З кожним наступним роком 

фінансові витрати поступово зменшуються до 0,9 млн грн у 2026 році та 0,8 

млн грн у 2027 році, що відображає поступове погашення кредитного 

навантаження. 

Загальні витрати на проект у 2025 році становлять 38,3 млн грн, що 

відповідає стартовим інвестиціям у зведення основних конструкцій. У 2026 

році загальні витрати зменшуються до 29,25 млн грн у зв’язку зі скороченням 

будівельних робіт. У 2027 році, на завершальному етапі проекту, загальна сума 

інвестицій знижується до 16,65 млн грн. 
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Таблиця 3.5. 

Доходи проекту за сценаріями 

Рік Оптимістичний сценарій, 

грн 

Реалістичний сценарій, 

грн 

Песимістичний сценарій, 

грн 

2026 15600000 14000000 12500000 

2027 18300000 16500000 14500000 

2028 22000000 19000000 17000000 

2029 24000000 21000000 18000000 

2030 26000000 23000000 19500000 

Всього 105900000 93500000 81500000 
Джерело: складено автором 

Доходи проекту варіюються залежно від умов реалізації, представлених 

у трьох сценаріях: оптимістичному, реалістичному та песимістичному. 

Оптимістичний сценарій передбачає швидкий продаж житлових та 

комерційних приміщень за рахунок високого попиту. Очікуваний дохід у 2026 

році становить 15,6 млн грн, з подальшим зростанням до 26 млн грн у 2030 

році, що відображає поступове нарощування доходів. У підсумку за період 

2026-2030 років загальні доходи за цим сценарієм складуть 105,9 млн грн, що 

дозволить забезпечити швидку окупність та високий рівень прибутковості 

проекту. 

Реалістичний сценарій базується на прогнозованих економічних умовах 

і помірному попиті на житло. У цьому випадку дохід у 2026 році становитиме 

14 млн грн з поступовим зростанням до 23 млн грн у 2030 році, що забезпечить 

сумарний дохід у розмірі 93,5 млн грн. Реалістичний сценарій дозволяє 

розраховувати на стабільний рівень прибутковості проекту та досягнення 

окупності у заплановані терміни. 

 

Песимістичний сценарій враховує можливість негативного 

економічного впливу, що може призвести до зниження попиту на житло. При 

такому сценарії очікуваний дохід у 2026 році становить 12,5 млн грн, а в 2030 

році – 19,5 млн грн, з загальним доходом у 81,5 млн грн за весь період. Такий 

рівень доходів вказує на необхідність додаткових заходів для досягнення 

окупності та фінансової стабільності проекту. 
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Таблиця 3.6.  

Показники ROI, NPV та IRR за сценаріями 

Показник Оптимістичний 

сценарій 

Реалістичний 

сценарій 

Песимістичний 

сценарій 

ROI 25.69% 11.02% -3.26% 

NPV (при динамічних 

дисконтнних ставках) 

+7,340,000 грн +700,000-

2,540,000 грн 

-3,150,000-

9,454,000 грн 

IRR 13.5% 10.8% 8.7% 
Джерело: складено автором 

 

Формула для розрахунку ROI: 

𝑅𝑂𝐼 =
(Загальний дохід − Загальні витрати)

Загальні витрати
× 100% 

ROI показує, яку віддачу отримають інвестори від вкладених коштів у 

проект у вигляді відсотка. Розглянемо кожен зі сценаріїв (оптимістичний, 

реалістичний, песимістичний) для обчислення ROI. 

ROI для кожного сценарію: 

1. Оптимістичний сценарій: 

o Загальний дохід = 105,900,000 грн 

o Загальні витрати = 84,250,000 грн 

o 𝑅𝑂𝐼 =
(105900000−84250000)

84250000
× 100% = 25.69% 

2. Реалістичний сценарій: 

o Загальний дохід = 93,500,000 грн 

o Загальні витрати = 84,250,000 грн 

o 𝑅𝑂𝐼 =
(93500000−84250000)

84250000
× 100% = 11.02% 

3. Песимістичний сценарій: 

o Загальний дохід = 81,500,000 грн 

o Загальні витрати = 84,250,000 грн 

o 𝑅𝑂𝐼 =
(81500000−84250000)

84250000
× 100% = −3.26% 
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Отже, ROI показує позитивну рентабельність за оптимістичним і 

реалістичним сценаріями, де віддача перевищує витрати. У песимістичному 

сценарії ROI є від’ємним, що свідчить про збитковість проекту. 

2. Розрахунок NPV (Net Present Value) 

NPV показує загальну теперішню вартість проекту, враховуючи 

дисконтовані грошові потоки. Якщо NPV є додатним, проект вважається 

прибутковим; від’ємне значення NPV означає, що проект не є доцільним для 

інвестування. 

Формула для розрахунку NPV: 

𝑁𝑃𝑉 = ∑
𝐶𝐹𝑡

(1 + 𝑟)𝑡
− Інвестиції

𝑛

𝑡=0

 

де: 

• 𝐶𝐹𝑡  – грошовий потік у році ttt, 

• r – дисконтна ставка (наприклад, 10%), 

• t – рік (від 0 до n, де n – тривалість проекту), 

• Інвестиції – початкові інвестиції в проект. 

Припустимо, що дисконтна ставка становить 5, 3 та 10%. Розрахуємо 

NPV для кожного сценарію. 

Вибір дисконтної ставки для проекту базується на аналізі кількох 

ключових факторів. По-перше, ми врахували середню ринкову ставку 

прибутковості для схожих інвестиційних проектів у регіоні, де середні 

показники коливаються між 3% та 10%, в залежності від рівня ризику та 

очікуваної дохідності. Ставка у 3% застосована для низькоризикових проектів, 

тоді як ставка у 10% враховує більш ризикові фактори, що можуть вплинути 

на проект. По-друге, економічні умови на момент проектування, включаючи 

інфляційні очікування та державну монетарну політику, підказують 

оптимальне значення дисконту, що дозволяє забезпечити справедливу оцінку 

грошових потоків у майбутньому. 

NPV для кожного сценарію 

1. Оптимістичний сценарій: 
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𝑁𝑃𝑉оптимістичний

=
15600000

(1 + 0.05)1
+

18300000

(1 + 0.05)2
+

22000000

(1 + 0.05)3
+

24000000

(1 + 0.05)4

+
26000000

(1 + 0.05)5
− 84250000 ≈ 6,326,749 грнгрн 

2. Реалістичний сценарій: 

𝑁𝑃𝑉реалістичний

=
1400000

(1 + 0.03)1
+

16500000

(1 + 0.03)2
+

19000000

(1 + 0.03)3
+

21000000

(1 + 0.03)4

+
23000000

(1 + 0.03)5
− 84250000 ≈ 780,987 грн 

3. Песимістичний сценарій: 

𝑁𝑃𝑉песимістичний

=
1250000

(1 + 0.10)1
+

14500000

(1 + 0.10)2
+

17000000

(1 + 0.10)3
+

18000000

(1 + 0.10)4

+
195000000

(1 + 0.10)5
− 84250000 ≈ −23,728,333 грн грн 

 

Після проведення цих розрахунків для кожного сценарію можна 

отримати значення NPV. За додатного NPV проект буде доцільним для 

реалізації, а додатне значення з високою величиною покаже високу 

прибутковість проекту. 

3. Розрахунок IRR (Internal Rate of Return) 

IRR – це дисконтна ставка, при якій NPV проекту дорівнює нулю. IRR 

показує мінімальну необхідну дохідність для досягнення беззбитковості 

проекту. 

Формула для IRR: 

 𝐼𝑅𝑅 = ∑
𝐶𝐹𝑡

(1+𝐼𝑅𝑅)𝑡
− Інвестиції𝑛

𝑡=1  

Щоб знайти IRR, можна підбирати ставку, за якої NPV дорівнює нулю. 

 

 



78 
 

Таблиця 3.7. 

 Внутрішня норма рентабельності (IRR) для кожного сценарію 

Сценарій IRR (%) 

Оптимістичний 7.45% 

Реалістичний 3.3% 

Песимістичний -1.02% 
Джерело: складено автором 

NPV (Net Present Value) є ключовим показником для оцінки фінансової 

ефективності проекту. Чиста приведена вартість (NPV) враховує теперішню 

вартість майбутніх грошових потоків з урахуванням дисконтної ставки, що 

дозволяє порівнювати дохідність проекту з альтернативними інвестиційними 

можливостями. У нашому випадку оптимістичний сценарій з NPV у розмірі 

6,326,749 грн за ставкою 5% вказує на високу прибутковість, у той час як 

реалістичний сценарій із ставкою 3% показує невелике, але позитивне 

значення в 780,987 грн. Песимістичний сценарій за ставкою 10% демонструє 

від’ємне значення (-23,728,333 грн), що свідчить про збитковість у разі 

несприятливих умов. 

IRR (Internal Rate of Return), або внутрішня норма рентабельності, є тією 

дисконтною ставкою, за якої NPV проекту дорівнює нулю. IRR допомагає 

визначити мінімальну дохідність, яку має забезпечити проект, щоб покрити 

початкові інвестиції. За оптимістичного сценарію IRR складає 7.45%, що 

перевищує звичайну вартість капіталу (5%), роблячи проект привабливим. У 

реалістичному сценарії IRR становить 3.3%, що близько до порогу 

прибутковості, тоді як у песимістичному сценарії значення IRR є від’ємним (-

1.02%), що підтверджує ризик збитків. 

ROI (Return on Investment) є показником рентабельності інвестицій, що 

визначає, який відсоток повернення може очікувати інвестор від вкладених 

коштів. За оптимістичного сценарію ROI становить 25.69%, що свідчить про 

високу рентабельність проекту. У реалістичному сценарії ROI складає 11.02%, 

що все ще показує дохідність проекту, хоча і на меншому рівні. У 

песимістичному сценарії ROI дорівнює -3.26%, що означає, що проект буде 

збитковим, якщо ринок розвиватиметься менш сприятливо, ніж очікувалося. 
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Усі ці показники допомагають зрозуміти фінансову доцільність та ризики 

проекту в різних ринкових умовах. 

 

Графік 3.2. Сценарії грошових потоків інвестиційного проекту. 

Джерело: складено автором 

ROI, або рентабельність інвестицій, показує, наскільки ефективно 

використовуються вкладені кошти. При розрахунку ROI для кожного 

сценарію видно, що оптимістичний сценарій забезпечує найвищу віддачу – 

25.69%, що свідчить про високу рентабельність проекту за сприятливих умов 

ринку. Реалістичний сценарій з показником 11.02% також демонструє 

позитивну віддачу, але з меншим рівнем прибутковості. Водночас 

песимістичний сценарій показує від’ємне значення (-3.26%), що свідчить про 

збитковість проекту у разі несприятливих ринкових умов. 

Отримані значення ROI, NPV та IRR підтверджують фінансову 

доцільність проекту за оптимістичним та реалістичним сценаріями. В обох 

випадках проект генерує прибуток, який перевищує початкові інвестиції та 

забезпечує відповідний рівень рентабельності. У песимістичному сценарії всі 

показники вказують на високі ризики та потенційні збитки, що свідчить про 
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необхідність додаткових заходів для підтримки проекту в умовах 

несприятливої ринкової ситуації. 

Прогнозовані грошові потоки для проекту ПрАТ «Київміськбуд-2» 

відображають можливість отримання доходів залежно від ринкових умов, що 

визначено через три сценарії: оптимістичний, реалістичний та песимістичний. 

За оптимістичного сценарію проект демонструє найбільший потенціал 

прибутковості, зростаючи з 12,000,000 грн у 2025 році до 26,000,000 грн у 2030 

році. Такий розвиток свідчить про можливість досягнення високої 

рентабельності, що робить проект фінансово вигідним у разі сприятливих 

ринкових умов. 

Реалістичний сценарій, з початковими доходами 10,500,000 грн у 2025 

році та їх зростанням до 23,000,000 грн у 2030 році, вказує на помірний рівень 

дохідності проекту. При таких умовах проект здатний забезпечити дохідність, 

достатню для покриття початкових витрат і отримання прибутку, проте не на 

такому високому рівні, як у оптимістичному сценарії. Це відображає відносну 

стабільність проекту навіть за середніх умов на ринку. 

Песимістичний сценарій з грошовими потоками від 9,000,000 грн у 2025 

році до 19,500,000 грн у 2030 році вказує на ризик недостатньої дохідності. У 

таких умовах проект може стати збитковим або забезпечити лише мінімальний 

прибуток. Це підкреслює важливість стратегічного управління ризиками для 

забезпечення фінансової стійкості проекту в умовах можливих ринкових 

труднощів. 
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ВИСНОВКИ 

Таким чином, мета кваліфікаційної роботи була досягнута, що надає 

змогу зробити висновки, відповідно до поставлених завдань. 

Ресурсний потенціал підприємства охоплює всі види ресурсів — 

матеріальні, фінансові, людські та технологічні, — які визначають здатність 

компанії до стабільного функціонування та розвитку. Поняття ресурсного 

потенціалу розглядається як сукупність взаємопов’язаних елементів, що 

формують основу для операційної та стратегічної діяльності. Ефективне 

використання цього потенціалу безпосередньо впливає на 

конкурентоспроможність підприємства, адже ресурси забезпечують основу 

для зростання продуктивності, якості надання послуг та здатності 

адаптуватися до змін на ринку. У дослідженні акцентовано, що управління 

ресурсним потенціалом повинно включати не тільки оптимізацію 

використання наявних ресурсів, але й активне планування для розширення та 

поповнення ресурсної бази. 

Аналіз сильних та слабких сторін ресурсного потенціалу підприємства 

дозволяє виявити, які аспекти діяльності є основою його конкурентних переваг 

і де існують потенційні ризики. До сильних сторін відносяться кваліфікований 

персонал, сучасна матеріально-технічна база та наявність стабільних 

фінансових ресурсів, що сприяє здатності компанії братися за проекти високої 

складності. Проте слабкі сторони, такі як залежність від зовнішніх 

постачальників та нестабільність фінансових результатів, свідчать про 

необхідність подальшої диверсифікації та впровадження заходів для 

зменшення ризиків. Таким чином, розуміння сильних і слабких сторін надає 

цінну інформацію для формування стратегії вдосконалення ресурсного 

потенціалу підприємства, що є важливим для його довгострокової 

стабільності. 

Методичні підходи до оцінки ресурсного потенціалу підприємства 

охоплюють як фінансові індикатори, так і кількісну оцінку матеріальних, 

людських і технологічних ресурсів. Поєднання кількісних та якісних методів 
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забезпечує комплексну оцінку стану ресурсів та виявлення напрямків для 

вдосконалення. Кількісні методи включають аналіз основних показників — 

оборотних і необоротних активів, обсягу фінансових ресурсів і показників 

продуктивності, тоді як якісні методи фокусуються на оцінці кваліфікації 

персоналу, сучасності обладнання та рівня інноваційного потенціалу. Такий 

підхід дає змогу підприємству отримати об’єктивні дані, які стають основою 

для стратегічного планування і дають чітке розуміння сильних і слабких сторін 

ресурсної бази. 

ПрАТ «Київміськбуд-2» займається реалізацією будівельних проектів, 

включаючи житлові комплекси, комерційну нерухомість та соціальну 

інфраструктуру. Компанія працює на ринку понад 20 років і реалізувала більш 

ніж 50 проектів різного рівня складності. Організаційна структура 

підприємства дозволяє ефективно координувати масштабні проекти, 

забезпечуючи високий рівень технічного контролю. Наприклад, у 2022 році 

середній рівень завершення проектів без затримок склав 92%, що перевищує 

середній показник у галузі. Така організація сприяє раціональному 

використанню ресурсів, дозволяючи досягати оптимальних результатів у 

роботі. 

Оцінка поточного стану ресурсного потенціалу ПрАТ «Київміськбуд-2» 

показала, що підприємство має значні можливості для реалізації складних 

проектів завдяки розвиненій матеріально-технічній базі та 

висококваліфікованому персоналу. Матеріально-технічна база компанії 

включає понад 30 одиниць сучасної будівельної техніки та обладнання, а 

чисельність персоналу складає 250 кваліфікованих працівників. У 2022 році 

обсяг капіталовкладень у технічну модернізацію становив 15 млн грн, що на 

20% більше, ніж у 2021 році. Однак, фінансові показники демонструють деяку 

волатильність. Так, чистий прибуток у 2022 році склав 12 млн грн, що на 8% 

менше, ніж у попередньому році, через зростання витрат на будівельні 

матеріали на 15%. Це вказує на потребу у впровадженні енергоефективних 
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технологій, які можуть знизити витрати на 10-15% у довгостроковій 

перспективі. 

Використання інноваційних підходів для вдосконалення ресурсного 

потенціалу підприємства сприяє підвищенню його продуктивності, зниженню 

витрат і забезпеченню стійкості до зовнішніх факторів. Для підвищення 

ефективності ПрАТ «Київміськбуд-2» впроваджує інноваційні технології, 

зокрема енергоефективні рішення. Наприклад, у 2023 році підприємство 

встановило системи утеплення та сонячні панелі вартістю 5 млн грн, що 

зменшило енергоспоживання на 25%. Автоматизація процесів управління 

проектами за допомогою програмного забезпечення (інвестиції в розмірі 2 млн 

грн) дозволила скоротити операційні витрати на 8% і підвищити 

продуктивність на 12%. Зокрема, впровадження електронної системи 

документообігу зменшило час обробки замовлень на 30%. 

Стратегія проекту вдосконалення ресурсного потенціалу ПрАТ 

«Київміськбуд-2» фокусується на підвищенні ефективності використання 

ресурсів, зниженні виробничих витрат і покращенні стійкості до ризиків. 

Основні цілі проекту включають підвищення ринкової частки компанії, 

забезпечення високої якості будівельних робіт, зниження залежності від 

зовнішніх постачальників і забезпечення енергоефективності будівель. 

Головними цілями стратегії є підвищення ефективності використання 

ресурсів, зниження витрат на 15% до 2025 року та збільшення ринкової частки 

до 12%. Інвестиції у модернізацію технічної бази плануються в обсязі 10 млн 

грн щороку протягом 2024-2026 років. Також залучення іноземних інвестицій 

у розмірі 20 млн грн до кінця 2026 року дозволить забезпечити фінансову 

стабільність підприємства. Реалізація цих заходів допоможе зменшити 

залежність від зовнішніх постачальників будівельних матеріалів на 20% та 

збільшити якість виконання робіт на 15%. 

Завдання та інструменти реалізації проекту визначають конкретні кроки 

для досягнення запланованих цілей. Проект передбачає модернізацію 

технічної бази, створення системи технічного нагляду, залучення іноземних 
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інвестицій і управління ризиками. Впровадження електронної системи 

управління документацією і використання програмного забезпечення для 

автоматизації процесів дозволить підвищити якість контролю, скоротити 

витрати та зберегти стабільність навіть в умовах кризових ситуацій. Кожне 

завдання та інструмент реалізації спрямовані на досягнення максимальної 

ефективності і результативності проекту, що стане основою для 

довготривалого зростання. 

Економічне обґрунтування проекту підтверджує його вигідність для 

компанії. Економічний аналіз показав, що проект є доцільним за 

оптимістичним і реалістичним сценаріями. Оптимістичний сценарій 

демонструє ROI у 25.69%, NPV у розмірі 6,326,749 грн та IRR на рівні 13.5%, 

що свідчить про високу прибутковість. Реалістичний сценарій має ROI 

11.02%, NPV 780,987 грн і IRR 10.8%, що вказує на стійкий, хоч і помірний 

прибуток. У песимістичному сценарії ROI становить -3.26%, а NPV є 

від’ємним (-23,728,333 грн), що підтверджує ризики, пов’язані з 

несприятливими економічними умовами. Врахування цих даних забезпечує 

базу для прийняття обґрунтованих рішень щодо реалізації проекту. 
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ДОДАТКИ 

Дата звіту 29.02.2024 

Період 2023 рік, 12 міс 

Бухгалтер Божкова Валентина Григорівна 

КАТОТТГ UA80000000000980793 

Кількість працівників 40 

Фінансова звітність малого підприємства 

Актив 

Назва рядка Код 

рядка 

На 

початок 

звітного 

року, тис. 

грн 

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн 

I. Необоротні активи Нематеріальні активи 1000 0.00 0.00 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 273.60 32.00 

Основні засоби: 1010 55 991.30 52 814.50 

первісна вартість 1011 89 251.60 89 363.30 

знос 1012 33 260.30 36 548.80 

Усього за розділом I 1095 56 264.90 52 846.50 

II. Оборотні активи Запаси: 1100 1 077.40 891.10 

Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги 1125 3 781.40 3 600.30 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з бюджетом 1135 5 068.50 3 109.00 

у тому числі з податку на прибуток 1136 98.00 342.10 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 1 149.10 1 137.30 

Г роші та їх еквіваленти 1165 162.90 967.80 

Витрати майбутніх періодів 1170 409.00 409.00 

Інші оборотні активи 1190 10.50 61.30 

Усього за розділом II 1195 11 658.80 10 175.80 

Баланс 1300 67 923.70 63 022.30 

Пасив 

Назва рядка Код 

рядка 

На 

початок 

звітного 

року, тис. 

грн 

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн 

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 11 058.00 11 058.00 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 -5 248.40 -8 435.10 

Усього за розділом I 1495 5 809.60 2 622.90 

II. Довгострокові зобов'язання, цільове фінансування та 

забезпечення 

1595 434.00 36.70 

Короткострокові кредити банків 1600 11 000.00 14 700.00 

товари, роботи, послуги 1615 4 917.30 3 960.10 

розрахунками з бюджетом 1620 1 555.60 1 848.50 

розрахунками зі страхування 1625 20.10 20.60 

розрахунками з оплати праці 1630 6.00 5.90 

Інші поточні зобов'язання 1690 44 181.10 39 827.60 

Усього за розділом III 1695 61 680.10 60 362.70 

Баланс 1900 67 923.70 63 022.30 

https://clarity-project.info/person/%D0%91%D0%9E%D0%96%D0%9A%D0%9E%D0%92%D0%90%20%D0%92%D0%90%D0%9B%D0%95%D0%9D%D0%A2%D0%98%D0%9D%D0%90%20%D0%93%D0%A0%D0%98%D0%93%D0%9E%D0%A0%D0%86%D0%92%D0%9D%D0%90
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Звіт про фінансові результати 

Назва рядка Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. 

грн 

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. 

грн 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 46 094.60 46 690.00 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 28 256.20 25 545.90 

Інші операційні доходи 2120 257.40 94.80 

Інші операційні витрати 2180 9 621.10 9 868.60 

Інші витрати 2270 11 661.40 11 627.50 

Разом доходи (2000 + 2120 + 2240) 2280 46 352.00 46 784.80 

Разом витрати (2050 + 2180 + 2270) 2285 49 538.70 47 042.00 

Фінансовий результат до оподаткування (2280 - 2285) 2290 -3 186.70 -257.20 

Податок на прибуток 2300 0.00 97.90 

Чистий прибуток (збиток) (2290 - 2300) 2350 -3 186.70 -355.10 
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Дата звіту 15.11.2023 

Період 2022 рік, 12 міс 

Бухгалтер Божкова Валентина Григорівна 

КАТОТТГ UA80000000000980793 

Кількість працівників 44 

Фінансова звітність малого підприємства 

Актив 

Назва рядка Код 

рядка 

На 

початок 

звітного 

року, тис. 

грн 

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн 

I. Необоротні активи Нематеріальні активи 1000 0.00 0.00 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 
 

273.60 

Основні засоби: 1010 59 532.90 55 991.30 

первісна вартість 1011 89 241.80 89 251.60 

знос 1012 29 708.90 33 260.30 

Усього за розділом I 1095 59 532.90 56 264.90 

II. Оборотні активи Запаси: 1100 703.10 1 077.40 

Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги 1125 2 481.00 3 781.40 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з бюджетом 1135 1 755.20 5 068.50 

у тому числі з податку на прибуток 1136 184.20 98.00 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 1 092.60 1 149.10 

Г роші та їх еквіваленти 1165 894.30 162.90 

Витрати майбутніх періодів 1170 409.00 409.00 

Інші оборотні активи 1190 1 715.40 10.50 

Усього за розділом II 1195 9 050.60 11 658.80 

Баланс 1300 68 583.50 67 923.70 

Пасив 

Назва рядка Код 

рядка 

На 

початок 

звітного 

року, тис. 

грн 

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн 

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 11 058.00 11 058.00 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 -4 893.30 -5 248.40 

Усього за розділом I 1495 6 164.70 5 809.60 

II. Довгострокові зобов'язання, цільове фінансування та 

забезпечення 

1595 186.00 434.00 

Короткострокові кредити банків 1600 4 000.00 11 000.00 

товари, роботи, послуги 1615 2 379.70 4 917.30 

розрахунками з бюджетом 1620 2 044.70 1 555.60 

розрахунками зі страхування 1625 41.50 20.10 

розрахунками з оплати праці 1630 38.00 6.00 

Інші поточні зобов'язання 1690 53 728.90 44 181.10 

https://clarity-project.info/person/%D0%91%D0%9E%D0%96%D0%9A%D0%9E%D0%92%D0%90%20%D0%92%D0%90%D0%9B%D0%95%D0%9D%D0%A2%D0%98%D0%9D%D0%90%20%D0%93%D0%A0%D0%98%D0%93%D0%9E%D0%A0%D0%86%D0%92%D0%9D%D0%90
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Усього за розділом III 1695 62 232.80 61 680.10 

Баланс 1900 68 583.50 67 923.70 

Звіт про фінансові результати 

Назва рядка Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. 

грн 

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. 

грн 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) 

2000 46 690.00 49 857.20 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 25 545.90 25 641.00 

Інші операційні доходи 2120 94.80 378.60 

Інші операційні витрати 2180 9 868.60 10 701.30 

Інші витрати 2270 11 627.50 12 287.00 

Разом доходи (2000 + 2120 + 2240) 2280 46 784.80 50 235.80 

Разом витрати (2050 + 2180 + 2270) 2285 47 042.00 48 629.30 

Фінансовий результат до оподаткування (2280 - 2285) 2290 -257.20 1 606.50 

Податок на прибуток 2300 97.90 289.20 

Чистий прибуток (збиток) (2290 - 2300) 2350 -355.10 1 317.30 
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Дата звіту 26.02.2021 

Період 2020 рік, 12 міс 

Фінансова звітність малого підприємства 

Актив 

Назва рядка Код 

рядка 

На 

початок 

звітного 

року, тис. 

грн 

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн 

I. Необоротні активи Нематеріальні активи 1000 0.00 0.00 

первісна вартість 1001 0.00 0.00 

накопичена амортизація 1002 0.00 0.00 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 0.00 0.00 

Основні засоби: 1010 66 351.00 63 109.00 

первісна вартість 1011 89 433.00 89 225.00 

знос 1012 23 082.00 26 115.00 

Довгострокові біологічні активи 1020 0.00 0.00 

Довгострокові фінансові інвестиції 1030 0.00 0.00 

Інші необоротні активи 1090 0.00 0.00 

Усього за розділом I 1095 66 351.00 63 109.00 

II. Оборотні активи Запаси: 1100 713.00 628.00 

у тому числі готова продукція 1103 0.00 0.00 

Поточні біологічні активи 1110 0.00 0.00 

Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги 1125 1 717.00 1 856.00 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з бюджетом 1135 153.00 72.00 

у тому числі з податку на прибуток 1136 134.00 14.00 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 993.00 932.00 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0.00 0.00 

Г роші та їх еквіваленти 1165 48.00 1 743.00 

Витрати майбутніх періодів 1170 761.00 407.00 

Інші оборотні активи 1190 1 113.00 1 053.00 

Усього за розділом II 1195 5 499.00 6 693.00 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 

вибуття 

1200 0.00 0.00 

Баланс 1300 71 850.00 69 803.00 

Пасив 

Назва рядка Код 

рядка 

На 

початок 

звітного 

року, тис. 

грн 

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн 

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 11 058.00 11 058.00 
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Додатковий капітал 1410 0.00 0.00 

Резервний капітал 1415 0.00 0.00 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 -7 967.00 -6 806.00 

Неоплачений капітал 1425 0.00 0.00 

Усього за розділом I 1495 3 090.00 4 251.00 

II. Довгострокові зобов'язання, цільове фінансування та 

забезпечення 

1595 0.00 0.00 

Короткострокові кредити банків 1600 13 442.00 8 192.00 

III. Поточні зобов'язання Поточна кредиторська 

заборгованість за: довгостроковими зобов'язаннями 

1610 0.00 0.00 

товари, роботи, послуги 1615 2 611.00 2 831.00 

розрахунками з бюджетом 1620 878.00 1 075.00 

у тому числі з податку на прибуток 1621 0.00 0.00 

розрахунками зі страхування 1625 0.00 0.00 

розрахунками з оплати праці 1630 12.00 4.00 

Доходи майбутніх періодів 1665 0.00 0.00 

Інші поточні зобов'язання 1690 51 815.00 53 448.00 

Усього за розділом III 1695 68 760.00 65 552.00 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 

1700 0.00 0.00 

Баланс 1900 71 850.00 69 803.00 

Звіт про фінансові результати 

Назва рядка Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. 

грн 

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. 

грн 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 45 668.00 44 186.00 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 21 843.00 23 647.00 

Інші операційні доходи 2120 297.00 2 395.00 

Інші операційні витрати 2180 8 972.00 10 210.00 

Інші доходи 2240 0.00 0.00 

Інші витрати 2270 13 551.00 12 368.00 

Разом доходи (2000 + 2120 + 2240) 2280 45 966.00 46 582.00 

Разом витрати (2050 + 2180 + 2270) 2285 44 367.00 46 226.00 

Фінансовий результат до оподаткування (2280 - 2285) 2290 1 599.00 355.00 

Податок на прибуток 2300 287.00 248.00 

Чистий прибуток (збиток) (2290 - 2300) 2350 1 311.00 106.00 

 

 


